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CORRESPONDANT REGION CENTRE
Philippe SMITS-LEFRANC

Le Petit Bois de Clan - 107, route de Clan
45 130 MEUNG SUR LOIRE

00 33 (0)6 07 32 31 86 

Maison de ventes - Agrément du Conseil des Ventes n°2002-401
46, rue Sainte Anne - 75002 Paris - France

Tél. 00 33 (0)1 40 20 02 82 - Fax: 00 33 (0)1 40 20 01 48
Email : contact@joron-derem.fr

VENTES AUX ENCHERES PUBLIQUES

Le lundi 8 décembre 2008 - salle 7 à 13 heures 30
Gravures, Photographies, Tableaux anciens et modernes, 

Argenterie, Art Asiatique, 
Objet d’art et Mobilier du XVIIIe au XIXe siècle

Expositions publiques :
Samedi 6 décembre de 11h à 18h et Lundi 8 décembre de 11h à 12h

Téléphone pendant l’exposition et la vente :
00 33 (0)1 48 00 20 07

Le mardi 9 décembre 2008 - salle 9 à 14 heures
Tableaux modernes et contemporains

Photographies
Design et Décoration du XXe siècle

Expositions publiques:
Lundi 8 décembre de 11h à 18h et Mardi 9 décembre de 11h à 12h

Téléphone pendant l’exposition et la vente:
00 33 (0)1 48 00 20 09
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Gérard AUGUIER
51 rue de Bellechasse 75007 Paris 

00 33 (0)1 42 60 49 29

Cabinet TURQUIN
69 rue Sainte Anne 75002 Paris 

00 33 (0)1 47 03 48 78

Jean-Jacques FERNIER
3 rue Le Notre 75001 Paris 

00 33 (0)1 44 96 30 80

Franck KASSAPIAN
00 33 (0)6 14 45 52 26

Guy RAINDRE
5 rue de Provence 75009 Paris 

00 33 (0)1 40 22 02 25

Cabinet d’expertise FRANC-SAINT SALVY
7 rue Charles Bassée 94120 Fontenay sous Bois 

00 33 (0)6 13 09 09 92

Jean-Paul FABRE
10 rue Charles Bonnet. 1204 Genève. Suisse

00 41 79 227 5617

Alexandre LACROIX
8 rue Saint-Marc. 75002 Paris 

00 33 (0)1 45 63 12 83

Ariane de SAINT MARCQ
70 avenue d’Iena 75016 Paris 

00 33 (0)1 40 70 16 85

EXPERTS
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Gravures, Photographies, 
Tableaux anciens et modernes, 

Argenterie, Art Asiatique, 
Objet d’art et Mobilier du XVIIIe au XIXe siècle

Le Lundi 8 décembre 2008
Hôtel Drouot - Richelieu

Salle 7
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GRAVURES ET DESSINS

6   D'APRÈS CARLE VERNET
“Le départ du chasseur”
Gravure par Debucourt, XIXe siècle.
52 x 59 cm                                                        300 / 400 €

5bis GRAVURE D'APRÈS GUERIN 
“Portrait de  Charette” 
Gravure par Belliard, daté 1826. 

46,5 x 31 cm à vue 200 / 300 €

7   D'APRÈS JULES ROMAIN (1499-1546)
Apollon et les Muses
Gravure
67 x 92 cm

50 / 100 €

8   ECOLE DU XVIIIE SIÈCLE
Paire de gravure “La gaieté conjugale”, “La félicité villageoise”
d'après S.Freudeberg et gravé par N. de Launay 
30 x 33,5 cm à vue                                             200 / 300 €

9   D'APRÈS BOURDEL
“Voila mon jardin”  et “Parle ton français à Bordeaux ?” 
Paire de gravures
25.5 x 18.5 cm à vue

80 / 120 €

10   D’APRES JÉRÔME DE LALANDE
Gravure d'après A. Pujos et gravé par P. Maleuvre 1775.
28 x 20 cm à vue

150 / 180 €

11   ECOLE FRANÇAISE DU XVIIIE SIÈCLE
“Sainte Barbe”
Gravure rehaussée à la gouache. 
11 x 8,5 cm à vue                                                 80 / 100 €

12   ECOLE FRANÇAISE DU XIXE SIÈCLE
“Le lendemain d'une garde”
Gravure d'après Bouchots
25,5 x 19 cm à vue
On y joint une gravure  “Les voisins en cérémonie”  
25,5 x 21,5 cm à vue                                          100 / 120 €

1   D'APRÈS CAZIN  ET OZANNE, Paire de gravures  
“Port de Fécamp - Port de Lorient”
Gravées par Y. Le Gouaz, 27 x 34 cm à vue.
Joint une gravure “Belles vendangeuses”.              80 / 120 €

2   D'APRES UN DESSIN DE P. DAVID D'ANGERS
Gravure, “La patrie appelant ses enfants à son secours”
Porte un envoi en bas à droite : A Monsieur Dervaux - David
d'Angers.                                                               50 / 80 €

3   ECOLE FRANÇAISE DE LA FIN DU XIX° S. -
DÉBUT DU XX° S.
“Jardins de Versailles” -  “Péniches”  -  “Paysage au berger”
Suite de trois gravures en couleurs encadrées.          50 / 80 €

4   CHARLES-LUCIEN LEANDRE (1862-1930)
“Le messager galant”
Lithographie signée dans la planche.
Joint une reproduction de Eugène Grasset, “Songe”
Joint Léon Hermann, “Femme allongée” , Crayon et lavis
d’encre sur papier signé en bas à droite et daté 50

50 / 80 €

5   ENSEMBLE DE 10 GRAVURES
“RÉVOLUTIONNAIRES” ,  “JOUEURS DE FOOTBALL“
“Pensent-ils à ce mouton”,  “une arrestation sous Richelieu” ,
“La Boudinière” ,  “Hercules” , “Le passé, le présent et
l'avenir” ,  L'hiver, Gabriel Grillot ,  Départ de garnison.       

80 / 100 €

4

5 bis
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13   PAIRE DE GRAVURES
“Volatiles” 
28,5 x 21 cm à vue                                                50 / 80 €

14   ECOLE FRANÇAISE DU XIX° SIÈCLE 
“Enlèvement de Cybèle” - “Mercure” - “Laocoon” -    
“La mosquée du sultan Achmet” - “Vue de la ville d'Hydra” 
Cinq gravures gravées par Castellan                        40 / 50 €

15   ECOLE FRANCAISE DU XIXe SIECLE
“Madame Busson”
Gravure gravé par Langlume en 1823
35,5 x 28,5 cm à vue                                          180 / 200 €

16   D'APRÈS CARL VAN LOO
“L'élève dessinateur”
Gravure gravée par Angélique Bregeon en 1764.
27 x 19,5 cm à vue                                             180 / 250 €

17   TROIS GRAVURES ÉQUESTRES 
D'APRÈS GUSTAVE DAVID
“La Vigne” -  “La Ténébreuse” -  “Minting” 
Gravées par Jourdan et Barbot
53 x 68 cm à vue                                                600 / 800 €

18   D'AP. L. DE BOULLONGNE ECUIER
“La présentation au temple” 
Gravure gravée par P. Drevet
58,5 x 71 cm à vue                                             150 / 200 €

19   D'APRÈS LAMBERT
“Paul et Virginie” et  “Le Naufrage de Virginie”
Paire de gravure gravées par Mixelle le Jeune. XIX°siècle.
41 x 52 cm                                                        400 / 500 €

20   D'APRÈS CARLE VERNET
“Le chasseur”
Gravure gravée par Debucourt - XVIII° siècle
52 x 59 cm                                                        200 / 300 €

21   GRAVURE - PORTRAIT DE FEMME DE PROFIL
Joint une gouache sur papier représentant un portrait de
femme                                                                  10 / 20 €

22   D'APRÈS D. MONTEN 
“Portrait de Louis-Philippe”
Gravure gravée par F. Kaiserleth
42 x 33 cm                                                            50 / 80 €

23   LE PARTHÉNON ET LES COLONNES D'HADRIEN
Paire de gravures gravées par James Basir pour l'une d'elle
XIXe siècle - 36,5 x 71 cm                              800 / 1 000 €

24   GRAVURE DU XVIII° SIÈCLE
Scène de bataille
39 x 59 cm                                                        200 / 300 €

25   D'APRÈS DAVID TENIERS 
“Les oeuvres de Miséricorde dédié au Roi”
Gravure gravée par J. Ph. Le Bas. 1747
61,5 x 76 cm                                                   400 / 500 €

26   GRAVURE - PORTRAIT DE FEMME DE PROFIL
Joint une gouache sur papier représentant un portrait de
femme                                                                  10 / 20 €

27   D'APRÈS BAUDOUIN, D'APRÈS FRAGONARD
“Le coucher de la Mariée”, gravure gravée par J. M. Moreau
et “Le Jeune et Hasard heureux de l'escarpolette”  gravure
gravée par De Launau.
62 x 43 cm                                                        300 / 400 €

28   D'APRÈS LOUIS-LÉOPOLD BOILLY
“La comparaison des petits pieds”
Gravure gravée par A. Chapennier
50 x 41 cm à vue                                                 80 / 100 €

29   LOUIS-LÉOPOLD BOILLY (1761-1845)
“La Félicité parfaite” , “Les amateurs de tableaux”  et  “Le
Concert”, suite de trois gravures satiriques.
29,5 x 23,5 cm à vue chaque
On y joint une gravure  “A ! Chienne, A ! Gueuse  d'après
Pigal” 
26 x 22 cm à vue                                                250 / 300 €

5
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29
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30   D'APRÈS HADJI TOXOPHILITE 
Bead sman - Winner of the Derby stakes at Epsom
Gravure Gravée par Charles Hunt 1858
63,5 x 85 cm                                                      500 / 600 €

31   FELICIEN ROPS (1833-1898)
PORTRAIT DE FEMME
Gravure signée en haut à gauche dans la planche
21 x 16 cm à vue

300 / 400 €

Photographies et dessins

32   D’APRÉS MAXIME DU CAMP (1822-1894)
19 PHOTOGRAPHIES en noir et blanc contrecollées sur
papier, représentant des vues archéologique de l’Egypte.
Edité par Gide et Baudry.

200 / 300 €

36   ECOLE D'EUROPE DU NORD DU XX° SIÈCLE
PORTRAIT DE JEUNE FILLE
Fusain et crayon sur papier dédicacé, situé, daté 1930
et trace de signature en bas à droite
33 x 22,5 cm                                                      200 / 300 €

33   MARCELLE-DELPHINE CAHN (1895-1981)
ETUDE POUR COMPOSITION
Fusain sur papier datée 1925 et signée en bas à droite
12,5 x 25 cm

150 / 250 €

34   MARCELLE-DELPHINE CAHN (1895-1981)
ETUDE POUR COMPOSITION
Fusain sur papier datée 1925 et signée en bas à droite
13 x 24,5 cm

150 / 250 €

35   ALFRED GASPART (1900-1993)
ETUDE DE PERSONNAGES
Encre sur papier monogrammée en bas à gauche
30 x 48 cm à vue                                                200 / 300 €

6
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37   ALEXANDRE SASCHA GARBELL (1903-1970)
FEMME À SA TOILETTE
Fusain sur papier signé en bas à droite.
62 x 46 cm                                                          80 / 100 €

38   ECOLE FRANÇAISE DU XIX° SIÈCLE
ALLÉGORIE
Dessin, porte une signature.
43 x 27 cm                                                          80 / 100 €

39   ECOLE AMÉRICAINE DE LA FIN DU XVIII° SIÈ-
CLE OU DU DÉBUT DU XIX° SIÈCLE.
PORTRAIT DE BENJAMIN FRANKLIN JOUANT AUX
ÉCHECS DURANT SON SÉJOUR À PARIS.
Pierre noire
17,6 x 11 cm 3 000 / 4 000 € 

Annoté : Dr Franklin playing at chess.

Expert: Gérard AUGUIER
51, rue de Bellechasse
75007 PARIS
01 42 60 49 29

41   JULES PASCIN (1885-1930)
POUR LE MARIAGE DE TANTE RICKELAVEC
BELLAHEIN
Encre sur papier
24,5 x 20 cm                                      800 / 1 000 €

42   THÉOPHILE STEINLEN (1859-1923)
JEUNE FEMME EN DÉSHABILLÉ
Fusain et pastel sur papier, monogrammé en bas à droite.
34,5 x 26,5 cm à vue                                      800 /  1 000 €

43   THÉOPHILE STEINLEN (1859-1923)
JEUNE FEMME ASSISE
Fusain sur papier, monogrammé en bas à gauche.
30,5 x 21 cm à vue                                             700 / 800 €

44   THÉOPHILE STEINLEN (1859-1923)
ZO D'AXA DE MAZAS À JERUSALEM
Fusain et mine de plomb sur papier, signée en bas à droite.
30,5 x 20,5 cm                                                800 / 1 000 €

45   Théophile STEINLEN (1859-1923)
APRÈS-MIDI DE SEPTEMBRE 
Fusain sur papier.
23,5 x 29,5 cm à vue                                          500 / 600 €

46   THÉOPHILE STEINLEN (1859-1923)
ETUDE DE PAYSANNE DE FACE ET DE PROFIL
Encre sur papier, signée en bas à droite.
26,5 x 17 cm                                                      500 / 600 €

47   THÉOPHILE STEINLEN (1859-1923)
JEUNE FILLE AU PANIER
Encre sur papier, monogrammée en bas à droite.
20 x 11,5 cm à vue                                          800 / 1 000 €

48   THÉOPHILE STEINLEN (1859-1923)
RUE D'UNE VILLE
Fusain sur papier, monogrammé en bas à droite.
11,5 x 15,5 cm à vue                                          600 / 800 €

40   JULES PASCIN (1885-1930)
PORTRAIT DE BELLA HEIN
Encre sur papier
26 x 19,5 cm                                    1 000 / 1 200 €

7
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49   THÉOPHILE STEINLEN (1859-1923)
VIEILLE FEMME AU CHAMPS 
Encre sur papier, signée en bas à droite.
20 x 26 cm                                                      800 / 1 000 €

50   THÉOPHILE STEINLEN (1859-1923)
PAYSAGE LACUSTRE
Fusain et mine de plomb sur papier, signé en bas à gauche.
16 x 23,5 cm à vue                                       1 000 / 1 200 €

51   THÉOPHILE STEINLEN (1859-1923)
JEUNE FILLE ÉPLORÉE
Encre sur papier, signée en bas à droite.
17 x 12 cm                                                        600 / 800 €

52   THÉOPHILE STEINLEN (1859-1923)
MÈRE ET ENFANT
Encre sur papier, signée en bas à droite.
20 x 25,5 cm à vue                                          800 / 1 000 €

53   ROGER DE LA FRESNAYE (1885-1925)
PORTRAIT DE FEMME AU COLLIER DE PERLES
Mine de plomb sur papier
21,5 x 16,5 cm                                             1 000 / 1 200 €

54   ROGER DE LA FRESNAYE (1885-1925)
FEMME À LA LECTURE
Lavis d'encre sur papier signé et daté 1921 en bas à gauche
26 x 20 cm                                                   1 200 / 1 500 €

57   ROGER DE LA FRESNAYE (1885-1925)
ROCHES MONTAGNEUSES
Mine de plomb sur papier
17 x 20 cm                                                         600 / 800 €

58   ROGER DE LA FRESNAYE (1885-1925)
NU FÉMININ
Encre sur papier monogrammée et datée 1923 en bas à gauche
25 x 14 cm                                                      800 / 1 000 €

59   ROGER DE LA FRESNAYE (1885-1925)
ETUDE D'UNE SCÈNE VILLAGEOISE
Mine de plomb sur papier
20 x 12 cm à vue                                                600 / 800 €

60 ROGER DE LA FRESNAYE (1885-1925)
ETUDE D'ARBRES
Encre sur papier
21,5 x 16,5 cm à vue                                          600 / 800 €

55   ROGER DE LA FRESNAYE (1885-1925)
NU FÉMININ
Encre sur papier
32,5 x 23,5 cm                                                800 / 1 000 €

56   ROGER DE LA FRESNAYE (1885-1925)
ETUDE DE NUS
Encre sur papier signée en bas à gauche
26,5 x 19,5 cm                                                   600 / 800 €

ROGER DE LA FRESNAYE (1885-1925)

Figure du cubisme, Roger de La Fresnaye se forme à l’académie Ranson, il se ralie par la suite aux premières manifestations
du mouvement et participe en 1912 à l’exposition de la Section d’or. 

Il s’inspire de la nature pour developper des formes 
simples: cubes, sphères, cônes....
Sa dernière période est marquée 

par la maladie qui le touche (la tuberculose) 
et s’exprime au travers des dessins au crayon, 

à l’encre ou au pastel.
Provenance: - Collection Colette Desonières

8
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61   ROGER DE LA FRESNAYE (1885-1925)
GENDARME À CHEVAL
Encre sur papier, signée en bas à droite.
30 x 19 cm                                                        600 / 800 €

62   ROGER DE LA FRESNAYE (1885-1925)
ETUDE DE PERSONNAGES
Crayon et mine de plomb sur papier, situé à Paris daté 1920
et signé en bas à droite.
26 x 20 cm                                                        600 / 800 €

63   ROGER DE LA FRESNAYE (1885-1925)
BUSTE D'HOMME
Mine de plomb sur papier.
26,5 x 42 cm                                                   800 / 1 000 €

64   ROGER DE LA FRESNAYE (1885-1925)
ETUDE D'ARBRES
Encre sur papier.
19,5 x 22,5 cm                 

600 / 800 €

TABLEAUX

65   ECOLE FRANÇAISE VERS 1700
PORTRAIT DE FEMME AU MANTEAU ROUGE

Huile sur toile.            72 x 57 cm
Dans un cadre en bois sculpté et redoré, travail Français d'époque Louis XIV.

1 000 / 1 500 €

67   ECOLE FRANÇAISE XIX° SIÈCLE 
DANS LE GOÛT DU XVII° SIÈCLE
NATURE MORTE AUX FRUITS
Paire d'huiles sur papier.
14 x 18 cm                                                        300 / 400 €

69   ECOLE FRANÇAISE DU XIX° SIÈCLE
RUINES DE COUCY
Aquarelle sur papier traces de signature, 
datée 1868 et située en bas àgauche.
30 x 44 cm à vue                                                400 / 500 €

68   ECOLE FRANÇAISE FIN XIX° DÉBUT XX° S.
PAYSAGE 
Huile sur toile ovale. 
6 x 7.5 cm à vue                                                    50 / 80 €

66   ECOLE FRANÇAISE DE LA FIN DU XIX° S.
PROMENADE AU BORD DU RUISSEAU 
Huile sur toile, contrecollé sur carton.
8.5 x 8 cm                                                             50 / 60 €

9
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72   JOSEPH REDIGER (ACTIF AU XVIII° SIÈCLE)
SCÈNE VILLAGEOISES
Paire de gouache sur papier signée en bas à gauche
22,5 x 18,5 cm à vue                                    1 800 / 2 000 €

73   ECOLE FRANÇAISE DU XIXe - E.HOSTIN
ENFANTS JOUANT AVEC DES SERPENTS
Huile sur toile, signée en bas à droite et datée 75.
24 x 19 cm
Dans un cadre en bois sculpté d'époque Louis XIV.

600 / 800 €

71   CH. VERBRUGGE (XIXe SIÈCLE)
PROMENADE EN BARQUE
Huile sur panneau signée en bas à gauche
12 x 16 cm

200 / 300 €

70   ECOLE FRANÇAISE DU XIXe SIÈCLE.
VUE DE VENISE 
Huile sur panneau.
Dans un cadre en bois doré.
H : 64,5 cm. L : 81 cm.                                 1 500 / 2 000 €

75   PAYS DE L'EST
LA VIERGE NOIRE
Peinture sur cuivre gravé double face
24.5 x 19 cm                                                      600 / 800 €

74   ECOLE FRANÇAISE DU XIXe SIÈCLE
(DANS LE GOÛT DU XVIII° SIÈCLE)
SCÈNE DE CHASSE
huile sur toile
97 x 168 cm                                                       600 / 800 €

10
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76   ECOLE FRANÇAISE VERS 1800
PORTRAIT D'UN OFFICIER DE MARINE 

Huile sur toile ovale 
63 x 52 cm (Petit accident)

Dans un cadre ancien en bois mouluré et doré
1 000 / 1 500 €

78   ECOLE FRANÇAISE VERS 1720
entourage d'Alexis Simon BELLE

PORTRAIT DE FEMME
Huile sur toile ovale

67 x 56 cm
1 200 / 1 500 €

79   ECOLE FRANÇAISE VERS 1820, 
entourage d'Anne Louis Girodet de Roussy Trioson

PORTRAIT D'HOMME EN REDINGOTE
Huile sur toile portant le cachet d'Alphonse Giroux

Environ 40 x 30 cm
1 200 / 1 500 €

77   SAMUEL WILLIAM REYNOLDS
PORTRAIT PRÉSUMÉ DE JOHN BRIDGMAN ASSIS DANS

UN FAUTEUIL TENANT À LA MAIN UN DOCUMENT
Huile sur toile.

Signée en bas à gauche « et daté sur le document 1832
H : 117 cm. L : 96 cm.                  800 / 1 000 €

11
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79BIS    ECOLE RUSSE FIN XIXe - DÉBUT XXe SIÈCLE
COMPOSITION FLORALE
Huile sur toile, trace de signature en bas à droite.
100 x 150 cm

80   ECOLE FRANÇAISE DU XIXE SIÈCLE.
FEMME ÂGÉE AU TRICOT
Huile sur toile.
Dans un cadre en bois doré.
H : 56 cm. L : 46,5 cm                                       500 / 600 €

81   ECOLE FRANÇAISE DE LA FIN DU XIX° S.
PAYSAGE À L'ÉTANG 
Fusain signé en bas à droite                                300 / 400 €

82   ECOLE FRANÇAISE DU DÉBUT DU XX° SIÈCLE
NAÏADES
Paire d'huiles sur toile
190 x 200 cm                                                     600 / 800 €

83   ADOLPHE CLARY-BAROUX (1865-1933)
LA SEINE PONT DE SULLY
Huile sur toile signée en bas à droite, titrée et datée 1921 au dos
54 x 81 cm                                                        300 / 400 €   

84   ECOLE FRANÇAISE DU XIX° SIÈCLE
COMPOSITIONS DÉCORATIVES
Suite de six huiles sur toile. Petits accidents
82 x 54 - 53 x 46 - 48 x 56,5 - 49 x 59 - 
79 x 54 - 81 x 51 cm                                         300 / 400 €

85   FERMIN ALEGRE (ACTIF AU XXE SIÈCLE)
GRANADAS
Huile sur toile, signée en bas à droite.
46 x 55 cm                                                       400 / 500 €

86    LUCIE COUSTURIER (1870-1925)
LE MELON
Huile sur toile.
61 x 82 cm                                                  1 000 / 1 200 €

87   ROBERT-ADRIEN DELETANG (1874-1951)
GOTEIN
Huile sur toile, signée en bas à droite, titrée et datée 1946.
50 x 65 cm

600 / 800 €

88   ROBERT-ADRIEN DELETANG (1874-1951)
SCÈNE DE VILLAGE BASQUE
Huile sur toile, signée en bas à droite.
43 x 61 cm

600 / 800 €

89   ECOLE FRANÇAISE DU DÉBUT DU XX° S.
DANSEURS ESPAGNOLS
Lavis d'encre, signé en bas à droite
40 x 31 cm

200 / 300 €

90bis JACOB ZURCHER (1834-1884)
COMPOSITION FLORALE
Huile sur toile, signée en bas à droite.
60 x 100 cm                                                       600 / 800 €

90   ECOLE FRANÇAISE DU XIX° SIÈCLE
PORTRAIT DE MADAME PONTET DE PERGANSON
Huile sur toile ovale.
39 x 31 cm

200 / 300 €

90ter G. DESCHAMPS (XX° SIÈCLE)
BASTIDE DANS LA GARRIGUE
Huile sur panneau signée, datée en bas à droite 1942
45 x 54 cm                                                        150 / 200 €

12
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95   ECOLE DE COURBET (1876-1877)
PAYSAGE DE LA VALLEE DE GRUYERE
Huile sur toile, 
Porte une signature:  en bas à gauche G. Courbet
55 x 68,5 cm                                                      600 / 800 €

96   PIERRE DOUTRELEAU (NÉ EN 1938)
PAYSAGE
Huile sur toile, signée en bas à droite.
61 x 91 cm                                                   2 000 / 3 000 €

97   L. GAUDEAUX (XX° siècle)
CHAMPS DE BLÉ À JOUY SUR EURE
Huile sur toile signée, datée en bas à gauche 1942.
54 x 62 cm                                                        150 / 200 €

98   ECOLE ORIENTALISTE DU XIX° SIÈCLE
SCÈNE ORIENTALISTE
Huile sur toile, monogrammée CF et datée 1884 en bas à gauche.
38 x 92 cm                                                         400 / 600 €

98bis LOUIS-BENJAMIN FLOUTTIER (1882-1936)
MAISON BASQUE
Huile sur toile signée en bas à droite
54 x 73 cm                                                   3 000 / 4 000 €

91   ABRAHAM MANIEVITCH (1881/83-1942)
PAYSAGE
Huile sur toile, signée en bas à droite.
54 x 80 cm                                              

10 000 / 12 000 €

92   ARMAND ROTTENBERG (NÉ EN 1903)
AFFICHAGES 
Huile sur panneau, signée en bas à droite.
70 x 35 cm                                                        200 / 300 €

93   ECOLE FRANÇAISE DU XX° SIÈCLE
ECCE DEÏ  - LA VIERGE AU TOMBEAU 
Deux huiles sur toile.
185 x 105 cm chaque                                         500 / 600 €

94   ECOLE FRANÇAISE DU XX° SIÈCLE
TAUROMACHIE 
Huile sur toile.
196 x 114 cm                                                     300 / 500 €

94bis ECOLE FRANÇAISE DU XXe SIÈCLE
PORTRAIT DE JEUNE FEMME
Huile sur toile, signée en bas à droite
88 x 117 cm                                                       600 / 800 €
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100   NATURE MORTE AUX FRAISES
Huile sur panneau, tampon de l'artiste en bas à droite
14 x 19 cm                                                            50 / 60 €

101  ETUDE DE PLUMES DE PAON
Huile sur panneau, tampon de l'artiste en bas à droite
16 x 28 cm                                                            50 / 60 €

102   COMPOSITION FLORALE
Huile sur panneau, tampon de l'artiste en bas à droite
27 x 22 cm                                                            60 / 80 €

103   PAYSAGE À LA FENÊTRE
Huile sur isorel, tampon de l'artiste en bas à droite
32 x 27,5 cm                                                        

60 / 80 €

104   ETUDE D'ARBRE
Huile sur isorel, tampon de l'artiste en bas à droite
27 x 35 cm                                                            50 / 60 €

105   PORTRAIT DE FEMME
Huile sur toile, tampon de l'artiste en bas à droite
35 x 27 cm                                                        100 / 120 €

106   VUE CHAMPÊTRE
Huile sur panneau, tampon de l'artiste en bas à droite
24 x 33 cm                                                            60 / 80 €

108   ETUDE POUR UNE VUE DE VILLAGE
Huile sur panneau, tampon de l'artiste en bas à droite, tam-
pon de l'artiste au dos
26,5 x 35 cm                                                         60 / 80 €

109   COMPOSITION FLORALE DANS UN PICHET
Huile sur panneau, tampon de l'artiste en bas à droite
33 x 23,5 cm                                                        80 / 100 €

110  COMPOSITION AUX FLEURS SAUVAGES
Huile sur panneau, tampon de l'artiste en bas à droite, tam-
pon de l'artiste au dos
25 x 33 cm                                                          80 / 100 €

111   LES LAVANDIÈRES
Huile sur panneau, tampon de l'artiste en bas à droite
24 x 33 cm                                                            60 / 80 €

112   ETUDE D'ARBRE
Huile sur panneau, tampon de l'artiste en bas à droite
27 x 22 cm                                                            50 / 60 €

113   NATURE MORTE AUX FRUITS 
Huile sur toile, tampon de l'artiste en bas à droite
22 x 27 cm                                                            60 / 80 €

99   VUE DU SUD DE LA FRANCE
Huile sur panneau, tampon de l'artiste en bas à droite
22 x 32 cm                                                          80 / 100 €

RICKEL JACHINE (1897 - 1972)
Epouse de Bella Hein en 1923

107   VUE D'UN PONT
Huile sur panneau, tampon de l'artiste en bas à droite
25,5 x 34,5 cm                                                       60 / 80 €
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114   VUE DU LOUVRE
Huile sur panneau, tampon de l'artiste en bas à droite
26,5 x 35 cm                                                      100 / 120 €

115   ETUDE D'UNE VUE DE MONTAGNE
Huile sur panneau, tampon de l'artiste en bas à droite
16 x 27 cm                                                            60 / 80 €

116   PORTRAIT DE FEMME AU CHAPEAU ROUGE
Huile sur toile, tampon de l'artiste en bas à droite
46 x 38 cm                                                        100 / 120 €

120   COMPOSITION FLORALE AUX ROSES
Huile sur panneau, tampon de l'artiste en bas à droite.
27 x 21,5 cm                                                        80 / 100 €

121   ETUDE DE PAYSAGE
Huile sur panneau, tampon de l'artiste en bas à droite.
27 x 22 cm                                                            50 / 60 €

122   ETUDE DE FLEURS
Huile sur panneau, tampon de l'artiste en bas à droite.
18,5 x 23,5 cm                                                       50 / 60 €

123  PAYSAGE 
Huile sur panneau, tampon de l'artiste en bas à droite.
21,5 x 32,5 cm                                                   100 / 120 €

124   ETUDE DE FLEURS
Huile sur panneau, tampon de l'artiste en bas à droite.
33 x 24 cm                                                            50 / 60 €

117   PAYSAGE
Huile sur toile, tampon de l'artiste en bas à droite.
13,5 x 24 cm                                                         50 / 60 €

118   LE SOUS-BOIS 
Stylo à bille sur papier contrecollé sur carton, 
tampon de l'artiste en bas à droite.
15,5 x 22 cm                                                         40 / 50 €

119   COMPOSITION FLORALE AUX COQUELICOTS
Huile sur panneau, tampon de l'artiste en bas à droite.
27 x 21 cm                                                            60 / 80 €

125   VUE DU SUD DE LA FRANCE
Huile sur panneau, tampon de l'artiste en bas à droite, 
tampon de l'artiste au dos.
22 x 33 cm                                                        100 / 120 €
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131   COMPOSITION FLORALE
Huile sur panneau, tampon de l'artiste en bas à droite.
26,5 x 21 cm                                                         60 / 80 €

132   ETUDE DE FLEURS
Huile sur panneau, tampon de l'artiste en bas à droite.
23 x 32,5 cm                                                         50 / 60 €

133   ETUDE DE PAYSAGE
Huile sur panneau, tampon de l'artiste en bas à gauche.
24 x 35,5 cm                                                         50 / 60 €

134   ETUDE DE FLEURS
Huile sur panneau, tampon de l'artiste en bas à droite.
23 x 33 cm                                                            50 / 60 €

135   JEAN DURAND (1919-2000)
Abbaye de Sénanque
Huile sur toile signée en bas à droite contresignée au dos.
46 x 55,5 cm                                                      120 / 150 €

136   NATURE MORTE AUX FRUITS ET AU PICHET
Huile sur panneau, tampon de l'artiste en bas à droite.
32,5 x 40,5 cm                                                       60 / 80 €

137   VUE D'UN VILLAGE
Huile sur panneau, tampon de l'artiste en bas à droite.
35,5 x 46 cm                                                         60 / 80 €

138   FEMME À LA LECTURE
Huile sur toile, tampon de l'artiste en bas à droite.
46 x 38 cm                                                            60 / 80 €

139   PAYSAGE DE MONTAGNE
Huile sur panneau, tampon de l'artiste en bas à droite.
17,5 x 29 cm                                                         50 / 60 €

140   COMPOSITION FLORALE
Huile sur panneau, tampon de l'artiste en bas à droite.
24 x 18,5 cm                                                         60 / 80 €

141   COMPOSITION FLORALE 
Huile sur panneau, tampon de l'artiste en bas à droite.
33 x 24 cm                                                            60 / 80 €

142   PORTRAIT D'HOMME À LA FENÊTRE
Huile sur panneau, tampon de l'artiste en bas à gauche.
33 x 23,5 cm                                                         50 / 60 €

129 ETUDE DE FLEURS
Huile sur panneau, tampon de l'artiste en bas à droite
32 x 25 cm                                                            50 / 60 €

130 VILLAGE AU BORD D'UNE RIVIÈRE
Huile sur panneau, tampon de l'artiste en bas à droite
25,5 x 35 cm                                                        80 / 100 € 

126   RUE D'UN VILLAGE
Huile sur panneau, tampon de l'artiste en bas à droite.
27 x 22 cm                                                          80 / 100 €

127   ETUDE D'ANÉMONES
Huile sur panneau, tampon de l'artiste en bas à droite.
23,5 x 33 cm                                                         50 / 60 €

128   COMPOSITION FLORALE AUX ROSES
Huile sur isorel, tampon de l'artiste en bas à droite.
35 x 27 cm                                                            60 / 80 €
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ARGENTERIE

143   RAFRAÎCHISSOIR à verres en métal argenté, prises à

décors de têtes de lions. Il repose sur un piédouche à décors

d'une frise de godrons.

H : 18 cm L : 31,5 cm                                        200 / 300 €

144   CORBEILLE en verre blanc taillé, à bords chantournés.

Garniture en argent ajouré à décors de lambrequins et médail-

lons cernés dans une frise de perles.

H : 10 cm L : 27 cm                                           100 / 120 €

145   PETIT BOUGEOIR en métal argenté le fut en forme

de colonne moulurée repose sur une base carrée. H : 12 cm

Joint un bougeoir en métal argenté mouluré à base circulaire.

H : 26 cm                                                                60/80 €

146   CHRISTOFLE

Samovar en métal argenté à cotes torses flamandes, ciselé à

décor d'agrafes feuillagées. Il repose sur un piètement

quadripode terminé en enroulements.

Signé et numéroté : 21 15 392

Début XX° siècle - H : 40 cm                             500 / 600 €

147   CHRISTOFLE

Samovar en métal argenté à côtes pincées, ciselé à décor de

feuillages, fleurs et pampres de vigne. Manche isoloir en

ébène. Il repose sur de petits pieds à agrafes feuillagées.

Signé et numéroté : 12 15 895.

Vers 1885 - H : 40 cm                                        500 / 600 €

148   LOUCHE en argent modèle au filet. 

Poinçon 1° titre 1809-1819. Moyenne garantie département. 

L: 37 cm                                                            150 / 200 €

149   JARDINIÈRE en verre bleu nuit translucide monture en
métal argenté ciselé et ajouré à décor de frise de feuilles d'eau
et guirlandes de lauriers. (accidents)
H : 11 cm L : 34 cm
Coupe en cristal taillé à décor d'une rosace et émaillé de
prunus. Cerclage en métal argenté.
Joint deux assiettes en cristal.                             120 / 150 €

150   PAIRE DE BOUGEOIRS en métal argenté à décor de
frises de perles. Le fût balustre cannelé repose sur une base
circulaire moulurée. Style Louis XVI. H : 28 cm
Paire de bougeoirs en métal argenté ciselé à décor de frises de
perles. Le fût balustre cannelé repose sur une base circulaire
moulurée. Style Louis XVI.
H : 25 cm                                                          200 / 300 €

151   PAIRE DE BOUGEOIRS en métal argenté. Le fût
balustre à côtes pincées repose sur une base circulaire polylobée.
Style Louis XV - H : 26 cm
Paire de bougeoirs en métal argenté ciselé. Le fût de forme
balustre cannelée repose sur une base circulaire moulurée.
Style Louis XVI - H : 27 cm                               200 / 300 €

152   PAIRE DE BOUGEOIRS en bronze doré ciselé à décor
rocaille Fin XIX° siècle. Montés à l'électricité - H : 14 cm
Joint un bougeoir en bronze doré et ciselé à décor de feuillages
et frises de feuilles d'eau. Le fût de forme balustre repose sur
une base circulaire - H : 19 cm
Joint un bougeoir en bronze doré mouluré le fut de forme
balustre. Monté à l'électricité - H : 20 cm
Paire de bougeoirs en bronze argenté. Le fût en colonne can-
nelée repose sur une base circulaire ciselée de feuilles d'eau.
H : 13 cm                                                           120 / 150 €

153   RAFRAÎCHISSOIR À BOUTEILLE en métal argen-
té. Prises à décor d'enroulement feuillagés. Il repose sur un
pied circulaire mouluré - H : 22,5 cm                     80 / 100 €
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154   CHRISTOFLE
Service à thé et à café en métal argenté chiffré et ciselé à décor
de rinceaux fleuris, attaches feuillagées et reposant sur de
petits pieds cambrés. Il comprend une cafetière, une théière et
un sucrier. 
Signé et numéroté : 57 64 69 pour la théière, 57 62 15 pour la
cafetière, 57 64 10 pour le sucrier.
Vers 1866                                                            400 / 500 €

155   CHRISTOFLE
Cafetière en métal argenté uni et ciselé à décor d'agrafes feuil-
lagées. Manche isoloir en ébène. Elle repose sur de petits
pieds griffes. Signé et numéroté : 35 74 88
Vers 1858 - H : 24,5 cm                                         80 / 100 €

156   PAIRE DE BOUGEOIRS en métal argenté. Le fût en
colonne moulurée repose sur une base carrée - H : 16 cm
Paire de bougeoirs en métal argenté le fût de forme balustre
repose sur une base circulaire à bords chantournés et
moulurés. Style Louis XV - H : 28 cm
Bougeoir en métal argenté le fût de forme balustre repose sur
une base circulaire à bords chantournés - H : 25 cm
Joint un bougeoir en bronze doré le fût de forme balustre
repose sur une base octogonale à pans coupés.
H : 24 cm                                                            300 / 400 €

157   PAIRE DE BOUGEOIRS en métal argenté trans-
formables en candélabres à deux bras de lumière. Le fût balus-
tre cannelée repose sur une base circulaire godronnée à décor
de frises de perles
H : 26 cm bougeoirs - H : 37 cm candélabres       200 / 300 €

158   VERSEUSE EN ARGENT à panse renflée, anse en
bois noirci à attaches feuillagées, becs verseurs cannelés et à
décor d'une coquille et fruit, fretel en forme de grenade
éclatée, chiffrée. Elle repose sur quatre pieds cambrés à
attaches feuillagées. Poinçon Minerve                 

100 / 120 €

159   DEUX CHAUFFE-PLATS en métal argenté ciselé à
décor d'agrafes et leur cloche.
Joint deux chauffe-plats en métal argenté.
Cache pot en argent à décor de lambrequins et filets.
Signé KELLER.                                                  120 / 150 €

160   FLACON COUVERT en cristal taillé à décor floral
monture en argent - H : 13 cm
Joint une petite corbeille en métal argenté ajouré et ciselé à
décor rocaille. (accidents) L : 14 cm                     120 / 180 €

161   CARAFE COUVERTE en cristal taillé polygonale.
Monture en argent. Début XX° siècle - H : 29 cm

80 / 120 €

162   BRÛLE PARFUM en métal argenté ajouré et ciselé à
décors de frise defeuilles d'eau. Anse en bois noirci. Piètement
tripode en enroulements. Début XIX° siècle - H : 19 cm

150 / 200 €

163   FLACON À ALCOOL en cristal translucide. Monture
en argent martelé. Angleterre. XIX° siècle             100 / 120 €

164   CARAFES à panse aplatie en cristal taillé à décor de
pointes de diamants, monture en argent. Fin XIX° siècle
H : 23,5 cm                                                         120 / 150 €

165   QUATRE BOITES EN CRISTAL, couvercle en argent
ciselé - H : 5 à 8 cm                                              80 / 120 €

166   CHRISTOFLE
Réchaud en métal argenté à côtes pincées et ciselé à décor
d'attaches feuillagées et fleuries. Le plateau uni plat. 
Il repose sur de petits pieds en enroulements.
Signé et numéroté : 10 07 813
Vers 1878 - Diam : 25 cm                                   200 / 300 €
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167   MIROIR EN ACIER DE PLOMBIÈRES ciselé à
décor floral et frises de perles. Le fût balustre repose sur une
base circulaire à bord et petis pieds. Début XIX° siècle.
H: 37 cm                                                      1 000 / 1 200 €

172   MÉNAGÈRE en argent chiffrée « AR », poinçon
Minerve comprenant : 12 couteaux à fromage lame inox. 12
grands couteaux lame inox. 12 fourchettes à dessert. 12
fourchettes à entremet. 12 cuillères à entremet. 11 fourchettes
à huître. 6 fourchettes à escargot. 11 grandes fourchettes. 12
grandes cuillères. 12 couteaux à poisson. – les couteaux sont
d’un modèle différent - Poids brut : 5 600 grammes

3 000 / 3 500 €

168   COUPE COUVERTE à côtes pincées en cuivre. 
Le couvercle ajouré à décor fleuri - H : 11 cm
Joint un pichet en porcelaine de Paris à décor d'un bandeau
vert d'eau et filets or. Chiffré. Marque au revers. H. Beziat. 
H : 13 cm
COUPE DE FORME BALUSTRE en métal argenté
repoussé à décors de feuillages - H : 22 cm
NÉCESSAIRE À ALCOOL de voyage comprenant deux
gobelets en argent dans leurs étuis en cuir fauve, six petits
gobelet en métal argenté et doré dans son étui, six flacons cou-
vertes en verre taillé dans leurs étuis.
Fin XIX° siècle                                                   200 / 250 €

169   PAIRE D'ASSIETTES en cristal taillé à décor d'une
rosace et de guirlandes de blé. Monture en argent à décor
d'une frise de perles. Fin XIX° siècle - Diam : 20 cm 

120 / 180 €

171   MÉNAGÈRE en argent à modèle filet violoné. Chiffrée
“L.L” entrecroisée surmontée d’une couronne comtale. Elle
comprend 10 fourchettes et 10 cuillères.
Poinçons de Vienne en Autriche. 
Fourchettes: trois sont de 1845, huit sont de 1846, 
les cuillères sont de 1845.
Poids: 2 350 grammes
Joint trois pièces suplémentaires                        800 / 1 000 €

170   PAIRE DE CANONS EN ACIER DE PLOMBIÈRES.
Milieu du XIX° siècle.
H: 12 L: 25 cm

800 / 1 000 €
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173   LÉGUMIER COUVERT et son plat de présentation en
porcelaine de Canton. Décorés de cartouches de diverses
tailles ornés de scènes de palais ou de motifs d'oiseaux et bran-
chages fleuris sur fond doré et rinceaux de pivoines et fruits
accompagnés d'insectes et papillons, le couvercle surmonté
d'une prise en forme de pomme de pin, l'intérieur du légumier
orné de motifs floraux.
Chine XIX° siècle.
L. du plat: 28.5 cm - L. du légumier: 22.5 cm

1 000 / 1 200 €

174   BRÛLE-PARFUM tripode en bronze patiné en partie
doré décoré de trois dragons en relief. Marque Xuande.
Chine. XIX° siècle.
H : 24 cm Diam : 22 cm                                      600 / 800 €

175   CHINE. Porte parapluie en porcelaine blanche à décor
en bleu de paysage et fleurs                                     50 / 60 €

176   CANTON
Deux assiettes en porcelaine à décor polychrome émaillé de
volatiles et bouquets fleuris.
Début XIX° siècle - Diam : 22 cm
Joint deux assiettes très accidentées                         60 / 80 €

177   PAIRE D'ESTAMPES JAPONAISES
VOLATILES PERCHÉS 
Marques en haut à gauche. XIX° siècle.
27 x 19,5 cm - 20 x 27 cm à vue                           120 / 150 €

178   CHINE
Trois statuettes de personnages en porcelaine
polychrome.(accidents)                                         50 / 60 €

179   CHINE
Paire d'assiettes creuses et paire d'assiettes plates à décor 
floral de la famille rose, XVIIIe siècle (accidents)  150 / 200 €

180   CHINE
Suite de quatre assiettes en porcelaine blanche à décor 
émaillé de la famille rose, de fleurs.
XVIII° siècle (fêles) - Diam : 23 cm
Joint une assiette en porcelaine à décor polychrome fleuri sur
fond vert.                                                             

150 / 180 €

181   TROIS ASSIETTES à bords chantournés à décor poly-
chrome de vase fleuri
Chine début XVIII° siècle
Diam : 22 cm

120 / 150 €

182   CHINE VERSEUSE en porcelaine blanche à décor
polychrome de fleurs.
On y joint : une tasse à décor polychrome floral. XIX° siècle

40 / 50 €

183   PETIT SABRE JAPONAIS et porte baguettes gainé
de galuchat. Monture en métal ciselé à décor d'entrelacs 
L : 29 cm                   60 / 80 €

184   VASQUE EN CUIVRE cloisonné à décor de fleurs sur
fond bleu. Fin XIX° siècle (chocs).
Diam : 30 cm                                                      100 / 150 €

185   CHINE COUPE en porcelaine à décor polychrome de
scènes animées.                                                       50 / 80 €

186   LOT EN PORCELAINE à décor polychrome composé
de trois coupes, trois coupelles et trois bols.
Chine.                                                                 200 / 250 €

187    BOITE RONDE couverte en porcelaine à décors de
fleurs et volatiles en émaux de style de la famille verte.
Chine XIX° siècle.
Etiquette au dos : Escalier de cristal
Diam : 19 cm                                                      120 / 180 €

188   VASQUE EN BRONZE cloisonné à décor floral sur
fond bleu.
Chine XIX° siècle - Diam : 30 cm                       200 / 300 €

189   PAIRE DE POTICHES de forme balustres à pans
coupés en bronze cloisonné à décor floral sur fond bleu.
XIX° siècle - H : 24 cm                                       200 / 300 €

ARTS ASIATIQUE
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196   COUPE COUVERTE en porcelaine blanche à décor
polychrome de style de la famille verte de scènes animées.
Chine. XIX° siècle - H : 18 cm

60 / 80 €
197   SIX ASSIETTES à différents décors floraux bleu et
blanc (fêles). Chine XVIII° siècle                         200 / 300 €

198   JAPON, IMARI
Porte-parapluie circulaire en porcelaine à décor Imari poly-
chrome de bouquets fleuris, pivoine et chrysanthèmes. (fêles).
Fin XIX° siècle - H : 83 cm                                 500 / 600 €

199   BRÛLE PARFUM en bronze patiné reposant sur une
base circulaire. Piètement tripode.Pprise à décor d'un dragon.
XIX° siècle
H: 62 cm

1 500 / 1 800 €

190   BRÛLE PARFUM quadrangulaire décoré de dragons
polychromes sur fond vert. Marqué. 
Epoque Daoguang (anses recollées)
H : 27 cm                                                            300 / 400 €

191   STATUETTE DE DIVINITÉ assise en bronze doré et
cabochon de turquoise. Chine. XIX° siècle
H : 13 cm                                                            100 / 150 €

192   TROIS BRÛLES PARFUM en faïence à décor de per-
sonnages sur fond or. Japon. Satsuma. XIX° siècle. (accidents)

400 / 500 €

193   OKIMONO EN IVOIRE " Paysan et Jeune femme por-
tant un enfant sur le dos à côté de paniers "
Japon - H : 22 cm                                             800 / 1 200 €

194   PETITE BOITE HEXAGONALE en bronze cloison-
né à décor floral sur fond bleu. Marqué. Epoque Kangxi.
Diam : 6,6 cm                                                     600 / 800 €

195   BOUDDHA ASSIS en albâtre avec traces de dorure.
Birmanie XIX° siècle.
Socle en bois laqué mouluré.
H : 47 cmL : 28 cm                                            500 / 600 €
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CERAMIQUE

200   ROUEN
Hanap casque en faïence à décor bleu et rouge orangé.
Mascaron sur le bec.(Restauration à la prise).
Première moitié du XVIII ° siècle.
H : 23 cm                                                       1.000/ 1.300 €

201   SAMSON
Paire de bouteilles à saké en porcelaine, à décor kakéimon.
Monture en bronze doré. Fin XIX ° siècle. 
Fausses marques de Chantilly en rouge, et marque de Samson.
H : 28 cm (Fêle à une bouteille).

1.200/1.300 €

202   ALLEMAGNE
Coupe à fruits en porcelaine a décor de vannerie à jours.
Plateau timbré de deux armes de familles de la région de
Berlin. 
XIX ° siècle. - H : 16 cm D : 26 cm (Usures à l’or).

300/400 €

203   EST
Trois assiettes en faïence de l’est à décor de raisins, pivoines
et bouquets dans une urne. XIX ° siècle.

150/200 €

204   ATTRIBUÉ À MONTAGNON À NEVERS
Paire de potiches de forme balustre à col bombé, en faïence à
décor polychrome de volatiles branchés.
Vers 1890-1900
H : 37 cm                                                          400 / 500 €

205   CHOISY LE ROI
Paire de coupes sur piédouche, en faïence à décor polychrome
de volatiles dans un paysage. Marque en creux au revers.
H : 18 cm Diam : 20 cm                                    300 / 400 €

206   MEISSEN
Deux verseuses couvertes et une coupe, en porcelaine à décor
d'animaux fantastiques dans un entourage fleuri.
Marque en bleu sous couverte. 
Joint Trois petites coupes, une verseuse (manque son couver-
cle) et une tasse à décor identique                        180 / 220 €

207   SÈVRES
Six pots couverts en porcelaine à décor polychrome floral.
Marques en bleu sous couverte.
H : 8 cm environ chaque
Joint un ensemble de parties de services en porcelaine pour
poupées (dépareillés).                                         200 / 250 €

208   ROUEN
Quatre assiettes en faïence à bords chantournés à décor poly-
chrome de fleurs. XVIII° siècle                             80 / 100 €

209   PAIRE DE VASES de forme ovoïde à col 
polylobé, en porcelaine à décor polychrome de fleurs et
rehauts d'or. (fêles et accidents) - H : 24 cm                            

80 / 100 €

210   SUITE DE QUATRE PERSONNAGES en tenue 
orientale en porcelaine
polychrome. (Accidents) - H: 14 cm
Joint un biscuit représentant une tête de femme. - H : 16 cm

150 / 200 €

211   DIX TASSES ET SOUS-TASSES en porcelaine poly-
chrome et or sur fond vert ,à décor floral dans des réserves.
(accidents).
Joint Lunéville, six petites assiettes à décor monochrome bleu
et or de feuillages                                                100 / 120 €

212   SINCENY
Plat ovale à bords chantournés en faïence monochrome bleu.
XVIII° siècle. L : 32 cm                                          60 / 80 €

213   PARIS
Paire de vases Médicis en porcelaine blanche, à décor 
polychrome de scènes champêtres et liserets or.
Deuxième moitié XIX° siècle                               

180 / 220 €
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214   APREY
Suite de neuf assiettes à bords chantournés en faïence à décor
au petit feu de volatiles branchés.
Vers 1780-1790 - Diam : 24 cm                      1 000 / 1 200 €

215   DEUX POTICHES en porcelaine émaillée rouge sang
reposant sur un socle en bois sculpté mouluré et monture en
bronze à patine brune. XIX° siècle monté à l'électricité
H : 34 et 31 cm
Joint: Bayeux, pot couvert à deux anses en porcelaine à décor
fondu monochrome bleu et une terrine couverte en porcelaine
à décor monochrome bleu sur fond blanc.

200 / 220 €

216   QUIMPER
Ensemble en faïence à décor polychrome comprenant treize
grandes assiettes, neuf assiettes à soupe, onze assiettes à
dessert, six petits déjeuners, trois bols, trois plats creux, trois
plats ronds, deux plats ovales, un beurrier, une saucière, six
pots de crème et une suite de quatre moutardiers. XIXe siècle

600 / 800 €

217   SÈVRES
Paire de rafraîchissoirs à verres en porcelaine à décors de filets
d'or, prise en enroulements feuillagés. XIX° siècle. (fêles)
H : 12 cm
Joint un plat ovale Villeroy et Boch

120 / 150 €

218   DEUX TASSES ET LEURS SOUS-TASSES
en porcelaine blanche à décor polychrome et or de semi de
fleurs et monogrammes. 
XIX° siècle, Allemagne (?) (fêles)
Joint deux verseuses en porcelaine à décor polychrome de bar-
bots, XIX° siècle. Paris.                                      200 / 250 €

219   SÈVRES
Tasse et sous-tasse en porcelaine à décor polychrome et or de
guirlandes fleuries et liserets. 
Marque de Sèvres et lettre date O postérieure.

200 / 300 €

220   CACHE POT en porcelaine à décor monochrome bleu
d'un paysage et liserets or.
Paris deuxième moitié du XIX° siècle
H : 19 cm
Joint Cache pot en porcelaine à décor émaillé polychrome de
guirlandes fleuries dans le goût de la Chine. (fêles)
H : 18 cm Diam : 22 cm                                     180 / 200 €

221   MARSEILLE, FABRIQUE FAUCHIER
Plat creux ovale à bords chantournés en faïence à décor 
polychrome d'une scène représentant la naissance d'Aphrodite
dans un riche décor rocaille.
Vers 1720-1730 - L : 38 cm l : 27,5 cm

1 000 / 1 200 €

222    CREIL-MONTEREAU
Pichet en faïence à décor monochrome bleu japonisant.
Joint une coupe sur piédouche en faïence de Gien à décor à la
corne d'abondance, un pot en faïence ajourée à décor mono-
chrome bleu de paysage, une bonbonnière en porcelaine à
décor émaillé bleu nuit et or (marque SEVRES), un couvercle
émaillé d'un portrait de femme dans un cartouche de
turquoises sur fond bleu nuit rehaussé d'un décor doré et une
tasse et sa sous-tasse en porcelaine de Paris à décor poly-
chrome et or de fleurs.                                         100 / 120 €

223   CHANTILLY
Casserole couverte en porcelaine blanche à décor de dents de
loup or. Manche en bois tourné.
Joint un petit pot couvert de forme balustre à décor émaillé or
et rouge de liserets rocailles.                                    60 / 80 €

224    SÈVRES
Paire de vases de forme balustre à col ouvert en porcelaine à
décor polychrome de fleurs et guirlandes fleuries.
Marque au revers. Deuxième moitié du XIX° siècle
H : 34 cm                                                            250 / 320 €

225   CACHE POT en faïence à décor monochrome bleu
d'oiseaux branchés et fleurs et feuillages japonisantes.
XVIII° siècle - H : 12 cm
Soupière en porcelaine à décor polychrome de fleurs, façon
Chine - XIX° siècle - H : 28 cm                           120 / 150 €

226   MARSEILLE
Assiette en faïence polylobée festonnée à décor de tulipes et
fleurs. Jette de petits bouquets sur le marli. 
XVIII ° siècle - D : 23 cm                                       80/100 €
Sud-Ouest (Toulouse ou Montauban)
Assiette à talon et à bords godronnés en faïence, à décor
monochrome bleu à la Bérain. Première moitié XVIII° siècle.
Diam : 19 cm                                                      180 / 220 €

227   PARIS
Partie de service à café en porcelaine blanche à décor de filets
or comprenant onze tasses et leurs sous-tasses et un sucrier.     

100 / 150 €
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OBJETS D’ART

228   VASE COUVERT de forme balustre en porcelaine
blanche, à décor emaillé polychrome de scènes animées. 
XIX° siècle. H: 35 cm                                         200 / 300 €

229   PARIS
Cache pot en porcelaine blanche, à décor polychrome de
fleurs dans des réserves rocaille en or.
Style Louis XV - H : 18 cm                                 100 / 120 €

230   DEUX PETITS VASES à panses enflées en porcelaine
émaillée du Danemark - H : 7 cm
Joint deux vases en terre cuite émaillée monture en argent
pour l'unet un vase à long col en porcelaine du Danemark
émaillé couleur céladon, monture en bronze doré, marque au
revers. 
XIX° siècle - H : 19 cm

180 / 220 €

232   PORTRAIT DE FEMME 
Miniature sur ivoire. Diam : 6.5 cm                      100 / 120 €

233   PORTRAIT DE FEMME 
Miniature sur ivoire. Diam : 6 cm                        100 / 120 €

234   COUPLE DE PERSONNAGE 
Paire de miniatures sur ivoire signées Yvonne Retaillaut.
Diam : 6.5 et 10.5 cm                                          250 / 300 €

235   COUPLE DE PERSONNAGE 
Paire de miniatures sur ivoire montées en médaillon. 
4.5 x 3.5 cm et 3.5 x 3 cm                                   100 / 120 €

236   VÉNUS ET CUPIDON
Miniature sur ivoire. Diam : 5.5 cm                       80 / 100 €

237   PORTRAIT DE FEMME 
Miniature sur ivoire. 2.8 x 2 cm                               30 / 40 €

238   ENSEMBLE DE SEPT MINIATURES sur ivoire et
gravure                                                                80 / 100 €

239   TROIS COUPES PAPIER en ivoire, monture en
bronze et argent ciselé à décor floral. Début XX° siècle.
27,5 x 31,5 x 33 cm
On y joint une coupe papier en cristal taillé.
L : 22.5 cm                                                         100 / 200 €

240   SABRE D'OFFICIER. Oxydation au fourreau. Fusée
en corne. Lame marquée " Ne me tire pas sans raison " 
Signée  H. Faurelepage.                                         180/200 €

241   PAIRE DE PIEDS DE LAMPES en tôle laquée et
bronze doré à décor de feuillages, frises d'entrelacs et frises de
feuilles d'eau. Elle repose sur un piédouche circulaire. 
Style Empire - H : 34 cm
Joint une boite à ouvrages carrée à côtés bombés en placage
d'érable. Elle repose sur quatre petits pieds griffes. 
Epoque Charles X - H : 15 cm L : 33 cm              400 / 500 €

242   PAIRE D'APPLIQUES en tôle laquée rouge à décor 
en or de corne d'abondance, palmettes et feuillages.
Milieu XIX° siècle - H : 29 cm                             200 / 300 €

243   CARTEL CIRCULAIRE en tôle laquée rouge à décors
de pampres de vignes doré. Mouvement de Sézille à Paris.
Vers 1830/1840.
Diam : 36 cm (Accidents à la lentille).                 600 / 800 €

Louis Sézille : installé au Palais Royal en 1818, il déménage à la Galerie de
Valois vers 1830.

231   TOMETTES EN TERRE CUITE XVI° XVII° SIÈCLE
chaque: 16 x 16 cm
Surface: 30 M2

2 000 / 2 500 €
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253   PAIRE DE BOUGEOIRS à deux bras de lumière en
bronze doré et patine brun, ciselé à décor de jeunes faunes,
reposant sur une souche d'arbre et retenant les deux bras de
lumières à enroulement feuillagé et fleuris.
Base circulaire en marbre blanc à décor d'une frise de perles.
XIX° siècle. Napoléon III - H : 17 cm

300 / 400 €

254   BISCUIT représentant Louis XVI reposant sur un pié-
douche à base carrée en porcelaine blanche à liserets or de
Paris.
XIX° siècle- H : 31 cm                                        180 / 220 €

255   PENDULE SQUELETTE en bronze doré et ciselé à
décor de frises de nids d'abeilles. Le cadran circulaire émaillé
blanc entouré d'une frise de roses. Elle repose sur une base cir-
culaire en partie basse supportée par quatre colonnes baguées,
terminée par des petits pieds toupies. Décor d'un panier fleuri
à l'amortissement. Mouvement signé et daté 1821
H : 40 cm                                                            600 / 700 €

256   FACE À MAIN EN BRONZE doré et ciselé à décor
naturaliste.
Style Art Nouveau - H : 27,5 cm L : 14 cm
Joint un vide poche en bronze doré et ciselé à décor d'un por-
trait de femme de profil - 13 x 18 cm                  100 / 120 €

244   CHANDELIER religieu hebraique (russe ou polonais)
en bronze doré à décor d'un jeune enfant soutenant le fut de
forme balustre reposant sur une base circulaire. Prise à décor
de lions et aigles.  Fin XVII° début XVIII° siècle. 
H: 75 cm                                                             200 / 250 €

257   PORTE CIERGE en bois laqué blanc et doré à décor
de rocailles et enroulements reposant sur une base tripode.
Portugal époque Don José. XVIII° siècle
H: 48 cm                                                           500 / 600 €

258   ECOLE PORTUGAISE OU ESPAGNOLE DU XVIII° SIÈCLE
“Saint Jean”
Sculpture en bois peint et doré
Restaurations et manques
H: 48 cm                                                           600 / 800 €

259   CASSOLETTE EN BRONZE doré ciselé à décor de
palmettes, fleurs. Anses en serpents entrelacés. Elle repose sur
une base quadrangulaire. 
Milieu du XIX° siècle
H : 25 cm                                                          200 / 250 €

248   CHRIST EN IVOIRE
patiné sur une croix en bois noirci. 
XIX° siècle - 22 x 10 cm                                     200 / 300 €

249   CAVE À LIQUEUR en bois naturel. Elle contient trois
carafes couvertes en cristal gravé à décors de pampres de
vignes. 
XIX° siècle - H : 34 cm L : 36 cm P : 14 cm
Joint une coupe trophée en bois naturel reposant sur un pié-
douche, et sa doublure en porcelaine blanche. 
Début XX° siècle - H : 15 cm                               250 / 350 €

250   ENCRIER en forme de lampe à huile en laiton ciselé,
anse en forme de tête d'aigle. Début XIX° siècle.

100 / 120 €

252   POIGNARD DÉDOUBLÉ, placage en bois d'ébène et
filets d'ivoire, garniture de laiton ajouré et ciselé à décors d'en-
trelacs. Fourreau en laiton - L : 23 cm
Joint un nécessaire de maquillage en écaille chiffré com-
prenant un tube à lèvres et une boite à poudre et un flacon en
cristal taillé monture en argent ciselé à décors d'entrelacs
fleuris.                                                               100 / 130 €

245   BRODERIE représentant Sainte
Marguerite. XIX° siècle
18 x 13,5 cm                          60 / 80 €

246   PETIT VASE en bronze patiné brun à
décor ciselé d'éléments japonisant.
XIX° siècle. Marqué au revers.
H : 9 cm
Joint deux éléphants en bronze patiné.
H : 9 cm                               80 / 100 €

247   COFFRET À COURRIER en
cuir marron doré aux petits fers à décor
fleuri et armorié.
Deuxième moitié XIX° siècle.
H : 30 cm L : 26 cm P : 11,5 cm
Joint un nécessaire de bureau com-
prenant deux coffrets en cuir gauffré et
un tampon buvard.               300 / 400 €
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260   RENÉ LALIQUE (1860-1945)
VASE CHARDONS 
Epreuve en verre blanc soufflé moulé et patiné. Modèle créé
en 1922, signé.
H : 20 cm                                                           600 / 800 €

Bibliographie : " R. Lalique " par Félix Marcilhac, édition de l'amateur, 1989.
Reproduit sous le n°929 p 424.

261   RENÉ LALIQUE (1860-1945)
PERDRIX DEBOUT
Epreuve en cristal moulé. Modèle créé en 1939
H : 17,2 cm                                                         300 / 400 €

Bibliographie : " R. Lalique " par Félix Marcilhac, édition de l'amateur, 1989.
Reproduit sous le n°1235 p 494.

262   RENÉ LALIQUE (1860-1945)
PERDRIX INQUIÈTE
Epreuve en cristal moulé pressé. Signée. Modèle créé en 1939
H : 13 cm                                                           300 / 400 €

Bibliographie : " R. Lalique " par Félix Marcilhac, édition de l'amateur, 1989.
Reproduit sous le n°1241 p 495.

263   RENÉ LALIQUE (1860-1945)
BOUCHON DE RADIATEUR SIRÈNE 
Epreuve en cristal moulé pressé, patiné et opalescent. 
Modèle créé en 1920.
H : 11 cm                                                           500 / 600 €

Bibliographie : " R. Lalique " par Félix Marcilhac, édition de l'amateur, 1989.
Reproduit sous le n°831 p 497.

264   LALIQUE FRANCE
“GAO” Cendrier rond en verre blanc moulé pressé. 
Modèle créé en 1934 (éclats).
Diam : 9 cm                                                            50 / 80 €

265   DAUM.
Coupe en cristal moulé pressé. Signé.
H : 10 cm                                                            200 / 300 €

266   SCHNEIDER.
Coupe sur pied en cristal moulé pressé reposant sur une base
circulaire. H : 17,5 cm                                         200 / 300 €

267   BACCARAT
Vase sur piédouche carré en cristal taillé à décor de pointes de
diamants. H : 18,5 cm                                        200 / 300  €

268   BACCARAT
Partie de service de toilette en cristal blanc, taillé à décor de
cabochon émaillé bleu et liserets or. Il comprend trois boîtes
(manque deux couvercles), deux carafes couvertes et un porte
savon.
Joint une paire d'assiettes en cristal taillé à décor d'une rosace
centrale - XIX siècle - Diam : 26 cm
Joint un drageoir couvert en cristal taillé. Il repose sur un pié-
douche. Deuxième moitié XIX° siècle - H : 23 cm

200 / 250 €

269   PARTIE DE SERVICE CABARET en cristal rouge de
Bohème gravé à décor de scène de chasse comprenant un
plateau un verre et une coupe.
Joint deux carafes couvertes à pans coupés en cristal rouge de
Bohème gravé de feuilles de pampres de vignes.

200 / 300 €

270   DEUX CARAFES couvertes en cristal de Bohème
jaune gravé à décor de scènes de chasse - H : 23 cm
Joint une boite couverte en cristal de Bohème jaune gravé à
décor du bassin de Neptune et de scènes champêtres.
Suite de trois carafons couverts en cristal à décor en or de
scènes japonisantes. Style Louis XV - H : 14 cm

150 / 180 €

271   BACCARAT
vase en cristal taillé - H : 17,5 cm
Joint une Ppartie de service de toilette en cristal taillé à décor
de liserets or comprenant une coupe allongée, deux carafons
couverts et un carafon en cristal à décor or.          150 / 200 €

272   DEUX CARAFONS couverts de forme balustre en cristal rouge
à décor en or et blanc de brindilles fleuries. H : 23 cm
Joint partie de service cabaret en verre blanc opalescent à
décor polychrome de guirlande de houx et liserets noir et or
comprenant deux verres, une carafe couverte et une coupe
couverte. Fin XIX° siècle.                                   200 / 250 €

273   EMILE GALLÉ
GRAND VASE aux glycines mauves. Verre multicouche
gravé à l’acide. Signé. Il pose sur un piédouche.
Vers 1900 - H : 55,5 cm                                 2 000 / 2 500 €
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274   ACHILLE D'ORSI (1845-1929)
FIGURE MASCULINE
Sculpture en bronze patiné reposant sur une base ronde en
marbre blanc mouluré. Signé.
H: 55 cm                                                       1 200 / 1 500 €

281   ECOLE FRANÇAISE DU XIX° SIÈCLE
Sculpture en terre cuite patiné représentant un jeune enfant
reposant sur une cruche et tenant dans sa main une coquille.
51 x 59 x 36 cm

3 500 / 3 800

282   ECOLE FRANÇAISE DU XVIII° SIÈCLE
VÉNUS
Sculpture en terre cuite vernissé vert (restauré)
Base octogonale en pierre
H: 140 cm                                                      

1 500 / 1 800 €

283   PAIRE D'OBÉLISQUES en marbre vert de mer et mar-
bre jaune de sienne mouluré - H : 49 cm
Joint une obélisque en placage d'os plaqué en quinconce. 
Travail moderne. - H : 54 cm

350 / 500 €

284   LALAOUNIS
Petite vasque, amphore et gobelet en vermeil ciselé. 
Signés.
H : de 4,5 à 12,5 cm                                           120 / 180 €

275   COUPE COUVERTE en grès émaillé à décor d'élé-
ments géométriques.
Travail des années 50. H : 17 cm
Joint quatre petits vases en grès émaillés polychrome vers
1950 et un vase ovoïde en grès émaillé vert. Vers 1950.
H : 26 cm                                                           200 / 300 €

276   ECOLE FRANÇAISE VERS 1920
PERSONNAGE À LA PIPE
Sculpture en ivoire
H: 26 cm                                                            400 / 500 €

277   DÉFENSE D'ÉLÉPHANT EN IVOIRE
Vers 1900 - L : 79 cm
On y joint : Deux dents d'éléphant                     800 / 1 000 €

278   DÉFENSE D'ÉLÉPHANTS sculptée à décor de per-
sonnages entremêlés.Vers 1900.
H : 69 cm                                                         800 / 1 000 €

279   IMPORTANTE DÉFENSE D'ÉLÉPHANT sculptée à
décor d'éléments géométriques.
Signé. Fin XIX° siècle début XX° siècle.
L : 122 cm                                                     1 500 / 2 000 €

280   DEUX IMPORTANTS DÉFENSES D’ÉLÉPHANTS
en ivoire.Vers 1900 - Longueur: environ         1 500 / 1 800 €
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292   JEAN DIDIER DEBUT (1824-1893)
Buste d'un homme de qualité 
Sculpture en marbre signé et daté 1880
H : 71 cm

600 / 800 €

285   LUSTRE EN BRONZE argenté à six bras de lumière.
Fût polygonal et de forme balustre.
Style Louis XIV du XIX° siècle.
H: 63 cm

1 500 / 2 000 €

286   VASQUE ET SON VASE à panse enflée et long col
ouvert en marbre polychrome, reposant sur un piédouche
mouluré. XIX° siècle (petits accidents)
H : 26 cm Diam : 36 cm
Joint une pièce en forme de vase couvert en marbre 

400 / 600 €

287   HORLOGE DE MARINE en acajou, mouvement de
Leroy et compagnie à Paris.
Fin XIX° siècle
Diam : 25,5 cm                                                   120 / 150 € 291   PAIRE DE GRANDS VASES en bronze filigrané d’un

décor d’oiseaux branchés sur des fleurs et feuillages.
Inscrutations
de cuivre et laiton sur la anse. Les vases posent dur des petits
pieds cambrés.
Japon - Travail de la fin du XIXe siècle.
H : 76 cm.                                                     2 500 / 3 000 €

288   IMPORTANTE COUPE EN BRONZE patiné posant
sur un piédouche à décors de refends. Coupe ciselée d'un
bouquet de feuilles d'acanthe à la base et de satyres et mufles
de lions sur la panse. Prise latérales nouées. Base en marbre
griotte.
Fin XIX ° siècle.
H : 41 cm Diamètre 55 cm

1 500 / 2 000 €

289   PAIRE DE CASSOLETTES EN BRONZE à décor
naturaliste avec leurs couvercles.
Fin XIX° siècle.                                                 400 / 450 €

290   PAIRE DE CANDÉLABRES à trois feux de lumière en
bronze doré et ciselé, à décor d'une jeune femme et d'un jeune
garçon assis sur des paniers tenant une colombe.
Ornementation rocaille.
Style Louis XV.
H : 27 cm L : 22 cm                                            400 / 500 €
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MAXIMILIEN FIOT (  1886 – 1953 )
COUPLE DE PANTHÈRES

Statue en pierre. 
H :125   L : 200   P: 70 cm 

Signée FIOT
Usures.

10 000 / 12 000 €
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294   MIROIR À PARE CLOSE en bois doré sculpté à jours
d'attributs militaires, agrafes, fleurs et branchages.
Epoque Louis XV.
Reprise à la dorure et restaurations.
H : 144 cm L : 84 cm

2 000 / 2 500 €

295   IMPORTANTE PENDULE en bronze doré. 
Elle pose sur une base largement décorée de palmettes,
feuilles d’eau, enroulements. Le sujet est coiffé d’une aigrette
et drapé d’une robe. Mouvement inscrit dans une borne.
Usures à la dorure.
Epoque Charles X 1 500 / 2 000 €

296   PETITE CONSOLE d'alcôve en bois doré sculpté et
mouluré de décors rocailles.
Dessus de bois chantourné rapporté. Epoque Louis XV
H : 32 cm L : 16 cm P : 21 cm                             400 / 500 €

297   PAIRE DE CANDÉLABRES à trois feux de lumière
en bronze doré et ciselé. Décor d'une jeune femme et d'un
jeune garçon assis sur des paniers et tenant une colombe. 
Ornementation rocaille.
Style Louis XV.
H : 27 cm L : 22 cm                                            400 / 500 €

298   GRAND CADRE DE MIROIR en bois et stuc doré à
décors d'oves et dards, feuilles de lauriers, guirlandes
entourant un cartouche.
H : 154 cm L : 155 cm

150 / 200 €

299   BRONZE D'AMEUBLEMENT à décor de vestale,
provenant vraisemblablement d'un ventail de commode.
Premier tiers du XIX° siècle
H: 46 cm                                                             150 / 200 € 

300 GLACE en bois doré mouluré et sculpté d'une frise de perles.
Fin XVIII°-début XIX° siècle
Tain au mercure.
64 x 85 cm                                                         200 / 300 €

301   SUITE DE DIX GLACES au mercure pour une sur-
facte totale de 11,30 cm3                               2 000 / 2 500 €

302   CADRE EN BOIS doré et sculpté à décor de feuillages.
Style Louis XIV
103 x 92 cm
Vue: 69 x 58 cm                                                 100 / 120 €

303   ECRITOIRE EN CUIR. Il se déplie pour former une
table à écrire. Le couvercle est garni de casiers à fiches et à
crayons. Evidemment prévu pour encrier et plumier.
Travail anglais d'époque Victorienne 
de la maison Graham à Londres

16,5 x 36,5 x 26,5 cm                                         250 / 300 €
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304   IMPORTANTE PAIRE DE CHENETS
en bronze ciselé en forme de pyramides. 

Décor de lambrequins. Ils sont centrés d'un soleil rayonnant.
Trois pyramides de tailles différentes se détachent sur trois plans en profondeur. 

Ils posent sur des pieds gaines. Avec leurs fers.
Style Lopuis XIV - fin XIX ° siècle.

H : 62 cm L : 57 cm                          3 000 / 4 000 €

309   BARRE DE FEU en bronze ciselé et doré. La barre à balus-
tres pose sur un rang de palmettes. Elle est encadrée de deux
socles à décors d'angelots en applique qui sont surmontés d'un
lion une patte posée sur une boule. Avec ses glissières en fer per-
mettant de modifier la largeur.
Epoque Charles X.
H : 29 cm L : 107 cm P : 8 cm                            2 000 / 3 000 €

305   CARTEL D'APPLIQUE en marqueterie
Boulle d'écaille et de cuivre en première et sec-
onde partie selon l'emplacement. La marqueterie
est à décor de lambrequins et rinceaux gravés
par endroits. Amortissement surmonté d'une
renommée en bronze. la porte de façade est
décorée d'un coq en bronze. La caisse est
soulignée de bronzes à godrons et pose sur des
petits patins.
Travail dans le gout Louis XIV du XIX° siècle
H: 91 cm L: 39,5 cm P: 18 cm

1 000 / 1 500 €

306   PENDULE BORNE en porcelaine à décor polychrome et
or d'un enfant jouant avec un chien. Elle repose sur une base rec-
tangulaire à décor floral dans lequel le cadran en bronze ciselé est
inscrit. Elle repose sur de petits pieds griffes.
Epoque Restauration. Milieu XIX° siècle.
H : 28,5 cm

500 / 600 €

307   PAIRE DE FLAMBEAUX en bronze ciselé et doré. Le
binet à décor de feuilles d'acanthe, le fût ciselé de refends posant
sur une base à décor de feuilles d'eau.
Epoque XIX° siècle.
H : 28,5 cm

800 / 1 000 €

308   BAROMETRE THERMOMETRE en bois laqué vert et
doré mécanisme au mercure. (Accidents)
Travail dans le gout du XVIII° siècle
H: 93,5 cm                                                              200 / 250 €
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Les bronzes de Boulle : 
Ce qui frappe sur ce bureau est la très importante quantité de bronzes. Leur abondance constitue une particularité de l’atelier de Boulle. Il sont fondus

directement à l’atelier et ont la double fonction de protéger le meuble et de le décorer. La figure du satyre est un bronze omniprésent chez Boulle, on le ren-
contre sur des meubles aussi différents que des bureaux plats, des tables, des consoles. Il en est de même pour le masque d’Héraclite que l’on retrouve sur
nombre de ses pièces. Boulle dessine lui-même ses bronzes et au début du XVIII ° siècle, il fait graver par Mariette les « Nouveaux desseins de meubles et

ouvrages de bronzes et de marqueteries inventés et gravés par André-Charles Boulle ». Il est à noter que Boulle, bien qu’il le prétende, n’est pas le créateur
de tous ses modèles, on  retrouve des motifs  identiques  chez Girardon, Coustou et même Michel-Ange. 

Il est probable qu’il puise son inspiration dans les dessins de Raphaël. 
Il est intéressant de constater que la paire de consoles attribuée à Charles-André  Boulle vendue par Chritie’s Paris le 11 Décembre 1999, lot 45 et

provenant de la collection Akram Ojjeh est ornée des mêmes bronzes de satyre barbu que nous retrouvons sur notre bureau.
Ce bronze se retrouve également sur la table de milieu, vendue par Christie’s New-York le 2 Novembre 2000, 

lot numéro 35, collection Monsieur et Madame Riahi.
Si la figure de satyre est un des bronzes très appréciés par Boulle, il en va de même des sabots des pieds. Ils ont la particularité d’être en deux parties : 

la face avant contre laquelle vient se bloquer la face arrière maintenue au moyen de vis. 
Ce type de bronze - et leur montage très particulier - se rencontre sur d’autres meubles de l’atelier.

La marqueterie de Boulle :
Les placages d’écaille de tortue ou de corne sont, chez Boulle, combinés à du métal, souvent du laiton ou de l’étain. L’ensemble se détache d’un placage
d’ébène ou de bois teinté noir. La plaque de métal et celle de corne ou d’écaille sont superposées avant découpe. On place dessus le dessin final à obtenir

servant ainsi de guide de découpage. On obtient donc deux découpages identiques que l’on imbrique l’un dans l’autre. Le premier avec un fond d’écaille ou
de corne et un décor de métal, le second avec un fond de métal et un décor d’écaille ou de corne. On peut donc plaquer deux meubles avec le même décor,

l’un en négatif, le second en positif. C’est la première et la seconde partie. 
Ce genre de marqueterie  appelé marqueterie Boulle - bien qu’il n’en soit l’inventeur - provient de Florence et d’Augsbourg.

Sur ce bureau, le fond est en étain et les décors en écaille. C’est un bureau marqueté en seconde partie.

Héraclite :
Philosophe grec de la fin du VI ° siècle avant J.C, natif d’Éphèse, il est contemporain de Darius 1 er qui l’aurait invité à sa cour. Issu d’une famille illustre,

il est le descendant de Codros, roi d’Athènes.  Un de ses maîtres mots est «  il faut s’étudier soi même et tout apprendre par soi même. »  
Il est méprisant, irritable, misanthrope et hait l’érudition. Sa doctrine est le mobilisme.

Dionysios :
Dionysos est le fils de Zeus et de Sémélé. Sa naissance est des plus originales. Héra, jalouse de Sémélé, fait en sorte que son corps se consume. Zeus n’a que

le temps de retirer le jeune Dionysos des entrailles de Sémélé. Et le cache trois mois dans sa cuisse afin qu’il naisse à terme. Déguisé en petite fille,
Dionysios doit supporter la colère d’Héra qui frappe ses parents de folie. Pour se cacher, Dionysios est alors métamorphosé en chevreau par Zeus. Adulte, il
est lui-même frappé de démence et erre dans le monde entier, introduisant dans chaque pays la culture de la vigne et l’art de faire du vin. Il devient alors le

symbole de la puissance enivrante de la nature, de la sève qui gonfle les grains de raisin et par la même de la végétation.

André Charles Boulle :
Ebéniste parisien né en 1642, probablement fils d’ébéniste. Maître en 1665, il intègre la Manufacture des Gobelins en qualité de décorateur et sculpteur sur bois,
pour ouvrir en 1664 un atelier à proximité de Saint-Germain des Prés qu’il conservera jusqu’en 1676. 
Son atelier compte trente six artisans plus ses quatre fils et lui-même. Plus tard on le retrouve aux galeries du Louvre.
Sa clientèle dépasse largement le cadre de la Couronne. On doit y ajouter le Grand Condé, le roi d’Espagne, les électeurs de Bavière et de Cologne, 
les ducs de Lorraine et de Savoie, et toute une clientèle privée et fortunée. 
Son goût immodéré pour les oeuvres d’art lui coûtera sa fortune, ses revenus, et mettra en péril son atelier sauvé de la faillite par l’intervention personnelle du Roi. 
Ses quatre fils Jean Philippe (1680-1744), Pierre Benoît (1683-1741), André Charles II (1685-1745) et Charles Joseph (1688-1745) vont poursuivre son oeuvre. 
Il décède en 1732 après que ses collections aient été en grande partie détruites dans un incendie. 

Ecole française du début du XVIIIe siècle, Attribué à André-Charles BOULLE
Projet de bureau plat

Plume, encre noire, lavis brun et sanguine sur papier
21,7 x 35,6 cm

inv.723 B2 Les arts Décoratifs, Paris

Exceptionnel bureau plat, 
attribué à André Charles Boulle
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310   BUREAU PLAT RECTANGULAIRE en bois plaqué d’ébène en seconde partie d’étain et d’écaille,  à décor de rinceaux 
feuillagés et fleuris. Il ouvre par trois tiroirs en ceinture dont le central en décroché. Il repose sur quatre pieds cambrés à sections 

triangulaires marquetés toutes faces. Ornements de bronze ciselé et doré tel que masque d’Héraclite sur le tiroir central et masques 
de Dionysios sur les tiroirs latéraux. Les côtés sont centrés d’un large bronze à figure féminine couronnée et encadrée de feuilles 
d’acanthe ornées de perles. Les pieds sont sommés de masques de satyres dont la barbe enroulée marque la naissance de l’arrête 

des pieds. Sabots de bronze en deux parties. 
Plateau rectangulaire centré d’un cuir doré au petit fer et encadré d’une marqueterie de cuivre et d’écaille. 

Il est ceinturé d’une lingotière sans écoinçon. 

Attribué à Charles-André Boulle. Début de l’époque Régence.               200 000 / 300 000 € 
Restaurations anciennes, marqueteries et cuir du plateau postérieurs,  légers accidents et manques.

Provenance: Collection particulière - Paris 

Ce bureau est présenté conjointement par Monsieur Jean-Paul Fabre et le Cabinet Franc-Saint Salvy

On connaît plusieurs autres bureaux du même type, dans les collections publiques, et présentés en vente aux enchères :
- Dessin d’un bureau identique, conservé au département des Arts Graphiques du Musée des Arts Décoratifs de Paris. Inv 723 B2.
- Le Metropolitan Museum of Art de New York conserve dans ses collections un bureau comparable à celui ici présenté. Inv. 64-175 
- Musée des Arts Décoratifs: “Louis XIV, fastes et décors” mai-octobre 1960, bureau identique reproduit au catalogue 

sous le n° 80 planche XLI, collection du Docteur Roudimesco.
- Un bureau identique en seconde partie a été vendu le 06 juillet 2006 par Christie’s Londres lot N° : 200.
- Un bureau identique en seconde partie a été vendu le 17 décembre 2000 par Sotheby’s Londres, lot N° 84.
- Un bureau  identiqueen première partie a été vendu le 15 Novembre 1983 à l’Hôtel George V

par Maîtres Ader-Picard et Tajan. Lot numéro 42.
- Un bureau identique faisant partie de la collection Doucet, mais en placage d’amarante a été vendu en Juin 1912. Lot numéro 317.

oi. 
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316   FAUTEUIL À LA REINE en noyer naturel, dossier
chantourné, supports d'accotoirs en coup de fouet. Ceinture
fortement sculptée de fleurs et bouquets. Pieds cambrés puis-
samment sculptés de fleurs et fleurettes à l'épaulement.
Estampille de Nicolas Quinibert Foliot.
Epoque Louis XV.
(Entures aux pieds)
H : 95,5 cm L : 75 cm P : 58 cm

1 200 / 1 500 €

Nicolas Quinibert Foliot : Artisan parisien installé rue de Cléry, il naît en
1706 et décède le 8 mai 1776. Fils de menuisier, cet homme est une des per-
sonnalités les plus fortes de son siècle, ce qui se ressent dans sa production
particulièrement agréable et admirablement proportionnée. Il s'entoure des
meilleurs artisans pour le seconder : Dupré et Babel pour les sculptures et la
Veuve Bardou pour les dorures. Précédant la mode plutôt que la subissant, il
est à l'origine de l'évolution du goût. Il est normal que son nom figure en
bonne place parmi les fournisseurs du Garde Meuble de la Couronne. Il livre
des pièces à Versailles, Trianon, Compiègne et Fontainebleau.

313   SUITE DE QUATRE FAUTEUILS en bois laqué. Ils
reposent sur quatre pieds cambrés et moulurés. 
Ceinture mouvementée. supports d'accotoirs en retrait.
Epoque Louis XV.
Accidents.
H: 92 cm L: 61 cm P: 51 cm

2 000 / 2 500 €

314   PAIRE DE FAUTEUILS en noyer naturel à dossier en
cabriolet mouluréet puissamment sculpté d'un bouquet de
fleurs. Supports d'accotoirs en coup de fouet. Ils posent sur
quatre pieds cambrés. Epoque Louis XV.
H : 92 cm L : 61 cm P : 57 cm

1 500 / 2 000 €

315   BERGÈRE EN NOYER naturel à dossier en cabriolet.
Elle pose sur quatre pieds cambrés. Ceinture chantournée
sculptée de fleurs et fleurettes.
Epoque Louis XV.
H : 92 cm L : 58 cm P : 74 cm

1 000 / 1 200 €

318   COMMODE en bois de placage à décor géométrique et
marqueterie, s’ouvrant par trois tiroirs, pieds fuselés.
Travail provincial de l’époque Louis XVI
H: 82 L: 108 P: 61 cm

1 500 / 1 600 €

319   BUREAU EN BOIS naturel s’ouvrant par trois tiroirs.
Ancien travail provincial.
H: 75 L: 92 cm 

200 / 300 €

311   SUITE DE TROIS CHAISES en bois naturel 
et UN FAUTEUIL, le dossier ajouré à décor de lyres, pieds
arrières sabres, pieds avant bagués.
Epoque directoire.

600 / 600 €

312   PAIRE DE CHAISES en bois naturel, les pieds arrières
sabres, et avant fuselés et bagués.
Epoque Louis XVI.
H: 92 L: 47 cm                                                   200 / 300 €
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320   CHAISE LONGUE EN NOYER NATUREL
Le dossier à oreilles est surmonté d'une traverse dos d'âne avec agrafes sculptée d'un imposant bouquet de fleurs. 

Le dosseret bas à retours est surmonté d'une traverse sculptée d'un bouquet identique. 
Elle pose sur huit pieds cambrés. Traverses de ceinture moulurées et sculptées de fleurs.

Estampille de Nogaret à Lyon.
Epoque Louis XV.

Hauteur : 115cm Largeur : 198cm Profondeur : 79,5cm.
8 000 / 10 000 €

Une chaise longue identique est reproduite dans l'ouvrage de Bernard Deloche et Jean-Yves Mornand " Nogaret et le siège lyonnais " page 55 figure 57.1.b.
Pierre Nogaret : Menuisier majeur de Lyon, il naît en 1718 ; il épouse en 1744 Anne Muguet. Il est formé chez Girard et décède en 1771. 

Son oeuvre est toujours d'une remarquable qualité ; elle brille par une sculpture élaborée mais jamais envahissante ou lourde. 
Nicolas Parmentier reprend son fonds de boutique en 1772.

321   COMMODE en placage de bois de violette et bois de
rose dans des réserves polylobées. ornementation de bronzes
telle que poignée de tirage, entrées de serrure, chutes, sabots
et cul de lampe.
Estampille de Pierre Roussel et poinçon de Jurande
Epoque Louis XV
Dessus de marbre rouge
Accidents
H: 83 cm L: 81 cm P: 49 cm

5 000 / 8 000 €

Pierre Roussel: Né en 1723 il est reçu maitre le 21 aout 1745. Il s'installe rue
de Charenton à Paris ou il livre des meubles au Prince de Condé pour le
chateau de Chantilly et le Palais Bourbon. Il décède le 2 juin 1782 laissant
son atelier à son fils cadet Pierre II Roussel
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322    ECRITOIRE EN EBEN ET SECONDE PARTIE DE
MARQUETERIE BOULLE DE CUIVRE ET CORNE.
Il ouvre par un large abattant devant deux casiers pour encrier
et plumier en bronze doré. Les cotés sont marquetés en deux
parties ceinturés d’une frise de bronze doré, un élément de
marqueterie centrée d’un bronze doré servant de bronze doré.
Epoque Régence.
H : 10 cm    L : 50 cm   P : 57 cm

15 000 / 20 000 €

Cet écritoire est à rapprocher de celui vendu par Christie’s
Londres le 14 décembre 2005, lot n°13, 
Collection Wildenstein.
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323   IMPORTANTE SUITE DE QUATRE APPLIQUES en bronze ciselé et doré à trois bras de lumières. 
Le fût cannelé à asperges est terminé par un bouquet de feuilles d’acanthe. 

Une tête de bélier supporte un entablement d’où part les deux bras de lumières latéraux décorés de feuilles d’acanthe. 
Le troisième bras central supporte une guirlande de laurier qui pose sur les bras latéraux. 

Urne à l’amortissement.

Epoque Louis XVI.
H : 67 cm   L : 50 cm

Percés à l’électricité, modifications aux binets et coupelles lors de cette opération.

90 000 / 120 000 €

Cette suite de quatre appliques est à rapprocher des appliques probablement  dessinées par Prieur  
pour le Château Royal de Varsovie, et livrés par Caffieri vers 1770.
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324   COMMODE en acajou et placage d’acajou ouvrant par
deux
tiroirs sans traverse. Montants arrondis. Elle pose sur des
pieds fuselés et cannelés. Dessus de marbre bleu turquin.
Bronzes dorés.
Style Louis XVI du XIXe siècle.
H : 85 cm. L : 100 cm. P : 40 cm.                  2 000 / 2 500 €

328   COMMODE ARBALÈTE en noyer. Elle ouvre par quatre
tiroirs sur trois rangs. Importante sculpture de rocaille centrée sur les
tiroirs. Montants arrondis, dessus de bois. Petits pieds
galbés. Ornementation de bronzes tels que poignées
tombantes et entrées de serrure.
(Accidents)
Travail régional du XVIIIe siècle.
H : 96,5 cm. L : 135 cm. P : 68,5 cm.            4 000 / 5 000 €

327   BERGÈRE en hêtre naturel à dossier en cabriolet.
Supports d'accotoirs à cannelures torses détachées. Elle pose
sur quatre pieds fuselés cannelés et rudentés. 
Epoque Louis XVI.
H : 95 cm L : 64 cm P : 50 cm

1 000 / 1 200 €

325   TRIC-TRAC EN ACAJOU à fonçure de bois clair
posant sur des pieds fuselés et cannelés. Il ouvre par deux
tiroirs opposés en ceinture. Plateau double face garni d'un feu-
tre sur une face et d'un échiquier sur l'autre. Avec ses jetons en
ebène et en ivoire.
Epoque Louis XVI.
H : 72 cm L : 108,5 cm P : 59,5 cm
(Restaurations d’usage)                                2 500 / 3 000  €

326   COFFRE DE VOYAGE en noyer ouvrant par un
plateau en partie haute et un tiroir en partie basse. Ecoinçons
de bronze. Il pose sur un piètement en X rapporté.
H : 22 cm L : 40 cm P : 60 cm

400 / 600 €

329   SUITE DE SIX CHAISES en acajou posant sur des
pieds avant gaines et arrière sabres. 
Dossier architecturé à jours. 
Vers 1790/1800.
H : 68 cm L : 47 cm P : 37 cm

1 000 / 1 500 €
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334   BUREAU CYLINDRE en noyer et placage de ronce de
noyer. IL ouvre par un cylindre centré d’un ovale en marque-
terie à la Reine qui découvre quatre tiroirs et une niche. Trois
tiroirs en partie haute couverts d’un marbre gris de Sainte-
Anne. Partie basse ouvrant par deux larges tiroirs. 
Pieds toupie.
Travail d’époque Louis XVI, travail de l’Est.
H : 123 cm. L : 114 cm. P : 59 cm.

5 000 / 6 000 €

332   ENCOIGNURE en Chêne naturel ouvrant à deux van-
taux montés à plate bande mouluré. Corniche haute et basse.
Travail régional du XIXe siècle.
H : 210 cm Rayon : 63 cm                                800 / 1 000 €

333   TABLE EN ACAJOU reposant sur quatre pieds fuselés.
Terminés sur des sabots de bronze. Un tiroir en ceinture à
poignées tombantes. Début
XIXe siècle.
Manque le cuir.
H : 71 cm L : 155 cm P : 50 cm                        900 / 1 100 €

331   PAIRE DE MIROIRS.
Style italien dans le goût du XVIII° siècle
92 x 178 cm

2 800 / 3 000 €

330   CONSOLE en acajou et placage d'acajou
ouvrant par un tiroir en ceinture avec défoncé cein-
turé d'une frise de bronze. Montants à colonnes
cannelées foncées de cuivre. Tablettes d'entrejambes.
Elle pose sur des petits pieds toupies. Le plateau
ceinturé d'une galerie de bronze et la tablette d'entre-
jambe sont foncés d'un marbre bleu turquin.
Fin de l'époque Louis XVI.
(Restaurations)
H. : 86cm L. : 120,5cm P. : 43cm.

2 500 / 3 000 €

335   BERGÈRE GONDOLE en noyer. Pieds avant fuselés,
cannelés et rudentés, pieds arrière fuselés et cannelés. Dés de
raccordement à marguerites. Ceinture moulurée. 
Epoque Louis XVI.
H : 94 cm L : 70 cm P : 61 cm

1 000 / 1 200 €

336   CHAISE À DOSSIER MÉDAILLON en cabriolet en
noyer naturel. Elles posent sur des pieds avant fuselés, cannelés
et rudentés et arrière fuselés et cannelés. 
Dés de raccordement à marguerite.
Epoque Louis XVI.
H : 86 cm L : 55 cm P : 48 cm

250 / 300 €
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337   PAIRE DE CANDÉLABRES en bronze patiné et doré. 
La base carrée soutient un cylindre en marbre brèche d’Alep sur lequel pose  une muse en bronze patiné , 

drapée à l’antique. Elle tient dans ses bras une torchère en bronze doré  à cinq bras de lumière ornés de feuilles d’acanthe. 
Au centre des lumières, une cassolette repose sur trois pieds à sabots. 

Les muses  sont signées sur la terrasse : 
«  Joan Fr. Lorta Sculpt 1788. »

XIX ème siècle 
H.: 140 cm.

20 000 / 30 000 €

Le Musée du Louvre conserve dans ses collections quatre candélabres en marbre et bronze,  réalisés par Jean François Lorta en 1788 et représentant quatre
jeunes filles drapées à l’antique. Ces quatre candélabres ont été réalisés pour le château de Bellevue. (OA 5313  OA 5314 OA 8172  OA 8173)

Une paire de torchères d’un modèle proche, mais les bras de lumières posent à côté de la muse - a été vendue le 2 juin 1965 lot 74 Me Champetier de Ribes,
cette paire a été revendue par Mes Ader-Picard-Tajan le 14 mars 1993 lot 192, collection Khamy Hussein Pacha lot 192.

Une autre paire de modèle de même inspiration est reproduite dans «  Monographie du palais de Compiègne, 2 ° série, meubles, bronzes, décoration » 
Pl. : 79.   Armand Guérinet Editeur, sd.
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338   SUITE DE QUATRE URNES en marbre brèche à monture de bronze
doré. Elles posent sur un piédouche ciselé de refends d’où part un bouquet

épanoui de feuilles d’acanthe. Deux puttis assis sur la partie haute retiennent
une chute de lauriers. Ils sont adossés à un couvercle à prise de grenade

ouverte. Elles posent sur un socle carré orné d’une frise de postes.
XIX ° siècle            H : 40 cm 

20 000 / 30 000 €

D’après un modèle de Gouthière commandé par Catherine II de Russie.
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340   CANAPÉ à joues en bois clair mouluré et sculpté d'en-
roulements et de fleurs de lotus. Il repose sur quatre pieds
avant en console et quatre pieds arrière en sabre.
Milieu XIX° siècle. (accidents)
Couverture en soie polychrome de la Maison Braquenié.
H: 124 cm L: 206 cm P: 84 cm                      1 400 / 1 600 €

339   FAUTEUIL en hêtre naturel à dossier en cabriolet. Il
pose sur quatre pieds fuselés, cannelés et rudentés à asperges
sommés d'une bague sculptée de tors de lauriers. Dés de rac-
cordement à marguerite, supports d'accotoirs en retrait. Nez
d'accotoirs sculptés en façade d'une feuille d'acanthe et sur les
côtés d'un enroulement centré d'une marguerite et terminé par
un branchage. Ceintures de l'assise et du dossier sculptés de
feuille d'eau et d'un rang de perles.
Estampille de Pierre Brizard.
Epoque Louis XVI.

1 200 / 1 500 €

Pierre Brizard : Né en 1737 il est reçu le 22 juillet 1772 et décède le 2 sep-
tembre 1 804. Frère de Sulpice Brizard, rarement menuisiers ont autant pris
soin à la s culpture de leurs sièges toujours très bien proportionnés.

341   PAIRE DE FAUTEUILS en acajou et placage d'acajou.
Les supports d'accotoirs en console posent sur des butés sculp-
tées de feuilles de lotus stylisées. Pieds arrière sabres, pieds
avant en console terminés par des petits sabots de bronze rap-
portés.
Estampille de La Veuve Grange et Betout à Paris.
Vers 1840.
Hauteur : 99cm Largeur : 59cm Profondeur : 48cm.
Vve Grange et Bétout : Fabricants de sièges et mobilier de
salon installés 95 Faubourg du Temple en 1840 et 1841.

800 / 1 000 €

342   BERGERE en acajou et placage d'acajou. Le dossier à
la reine. Elle pose sur des pieds avant fuselés a bague et des
pieds arrière sabres. Les supports d'accotoirs sont sculptés de
feuille de lotus.
Début XIX ° siècle.
Hauteur : 95cm Largeur : 64cm Profondeur : 52cm.
(Accidents)

700 / 1 000 €

343   PAIRE DE FAUTEUILS en acajou et placage d'acajou.
Les supports d'accotoir en crosse posent sur une butée sculp-
tée d'une palmette. Les fauteuils posent sur des pieds avants à
jarrets et des pieds arrières sabres.
Travail fin d'époque Charles X - début époque Louis Philippe.
Hauteur : 91 cm Largeur : 58 cm Profondeur : 49 cm
(Restaurations)

500 / 700 €

344   PAIRE DE FAUTEUILS gondoles à châssis. Les acco-
toirs en crosse posent sur une feuille de lotus sculpté à jour.
Pieds avant à jarrets et arrière sabres.
Fin de l'époque Charles X
Hauteur : 87cm Largeur : 55cm Profondeur : 46cm.
(Restaurations)                                                 900 / 1 000 €
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348   TABLE À OUVRAGES en acajou et placage d'acajou.
Piètement en X réuni par une barrette tournée. Elles ouvrant
par un tiroir formant table à écrire et un plateau découvrant
des casiers, un pique aiguilles et un bougeoir.
Epoque Restauration.
H : 71 cm L : 50 cm P : 34 cm
Manque les tablettes et un miroir.

400 / 500 €

349   FAUTEUIL CURULE en chêne, piettement en " X "
réuni par une entretoise en " H " en bois tourné.
XIXe siècle
H : 84 cm L : 74 cm P : 43.5 cm

400 / 500 €

350   LIT PLIANT en fer posant sur des roulettes en cuivre.
Dosserets ornés de rosaces de bronze doré. Modèle à rap-
procher des lits de campagne du 1 er Empire. Plaque rivetée "
Lits Pliants en Fer. Breveté S.G.D.G. 13 Rue Poissonnière " et
Numéro : 9319.
XIX ° siècle.
Restaurations, roulette rapportées.
H : 98 cm L : 192 cm P : 97 cm                     1 500 / 2 000 €

345   SECRÉTAIRE en acajou et placage d'acajou
à colonnes détachées ouvrant par un tiroir en avancé,
un abattant et trois tiroirs en partie basse. L'abattant
découvre deux petits tiroirs de chaque côté centrés
un plus grand et recouverts d'un sixième. Partie
supérieure de serre papier ornée d'un cintre soutenu
par deux colonnes surmontant un secret. Dessus de
marbre noir.
Accidents
Vers 1815-1825.
H : 136 cm L : 97 cm P : 46 cm.

1 000 / 1 500 €

346   SCRIBAN en acajou et placage d'acajou
ouvrant par un cylindre laissant découvrir neuf
tiroirs et trois casiers, et par trois tiroirs en partie
basse. Les côtés à pans coupés terminés par des can-
nelures. Ornementation de bronze ciselés et dorés
tels que hauts de chapiteaux corinthiens, poignées de
tirages et cul de lampe.
Hollande XIX° siècle.
H: 113 cm L: 114,5 cm P: 60 cm

2 000 / 3 000 €

347   EXCEPTIONNELLE HORLOGE DE PARQUET
en chêne et acajou. La caisse est encadrée de colonnes 
cannelées semi détachées. Lanterne à colonne détachée à 
fronton plaquée d’acajou. Cadran annulaire à chiffres romains
et arabes, cadran central à deux disques indiquant les jours et
les minutes. Les phases de la lune tournent en partie haute des
cadrans. 
Elles sont gravées sur un disque cranté pivotant derrière les
cadrans. 
Mouvement de William Musgrave à Leeds.
Début XIX ° siècles.
H : 235,5 cm   L : 52 cm  P : 24 cm               2 500 / 3 000 €

William Musgrave : Horloger britannique de renom, né à Beverley le 12 octo-
bre 1762, il épouse le 30 décembre 1789 Hannah Jackson à Leeds.

43

346

347

v6  21/11/08  17:07  Page 43



351   TURQUIE
Tapis en laine et soie à décor polychrome à dominante verte
de motifs géométriques sur fond rouge. 
XIX ° siècle.
400 x 450 cm

800 / 1 000 €

352 TAPIS Sarouk dit Américain à fond vieux rose à ramage
de fleurs.
Vers 1930 - 1940
200 x 124 cm                                                     100 / 200  €
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354   KILIM SENNEH
Tapis à décor hérati.
Perse - Fin XIXe Début XXe siècle
190 x 160 cm

300 / 400 €

353   TAPISSERIE D’AUBUSSON en laine à décor polychrome de pagode derrière des verdures et un oiseau. Bordure à
motifs géométriques. Accidents, rentrayages, taches sur les bordures.

Première moitié du XVIII ° siècle
Cadre en bois mouluré et sculpté

1 500 / 2 000 €
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7   ANONYME
PAYSAGE DE MONTAGNE
Huile sur toile
Craquelures, accidents et manques
45,5 x 55 cm                                                     120 / 150 €

5   GUSTAVE ALPHONSE JUNDT (1830-1884)
PAYSAGE 
Huile sur toile marouflée sur carton 
Signée en bas à droite 
22 x 30 cm (à vue)                                             600 / 800 €

2  GEORGES HENRY PAULIN (1888-1962)
PAYSAGE  DE BORD DE LOIRE
Aquarelle sur carton
Signée en bas à gauche 
18 x 29,5 cm (à vue)                                          100 / 150 €

1   LUDOVIC GIGNOUX (1882-XX°S)
LA COTE VERMEILLE, COLLIOURE
Huile sur toile signée en bas à gauche
Signée et titrée au dos
47 x 61,5 cm                                                        600/800 €

3  JULIEN ADOLPHE DEJARDIN (1857-1907)
MAREE BASSE, 1896
Huile sur toile 
Signée en bas à gauche et datée
62 x 92 cm                                                       300 / 400 €

6   ECOLE FRANÇAISE XXEME SIÈCLE
PORTRAIT D'HOMME
Huile sur toile
Restaurations
61 x 38 cm                                                          80 / 100 €

8   ECOLE FRANÇAISE XXEME SIÈCLE
PAYSAGE
Huile sur panneau marouflée sur toile
75 x 103 cm                                                        80 / 100 €

4  ECOLE FRANÇAISE XXEME SIÈCLE
NU FÉMININ
Huile sur toile (Griffures)
44 x 37 cm                                                          80 / 100 €

1

3
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10   ARMAND GUILLAUMIN (1841-1927)
PAYSAGE

Huile sur papier marouflée sur toile signée en bas à gauche
65 x 81 cm                 

15 000 / 20 000 € 

11   LOUIS VALTAT (1869-1952)
BORD DE MER

Aquarelle et fusain sur papier 
signé en bas à droite

43,5 x 46 cm                       
3 000 / 4 000 €
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12   GUSTAVE LOISEAU (1865-1935)
NATURE MORTE AU HOMARD

Huile sur carton marouflée sur panneau signée en bas à droite
Répertorié sous le numéro D20059 n°photo 19923 de l a Galerie DURAND-RUEL

50 x 61,5 cm                      
3 000 / 4 000 €

13   PINCHUS KREMEGNE (1890-1981)
BOUQUET DE FLEURS
Huile sur toile signée au dos sur le châssis
(manques et accidents)
65 x 50 cm                                                   3 000 / 4 000 €

14   JACQUES-EMILE BLOT (1885-1960)
PAYSAGE, 1926
Huile sur toile signée et datée en bas à droite
54 x 65 cm                                                        200 / 300 €

Provenance: Galerie Arnaud DROUANT, Paris

15   FRANÇOIS BRET (NÉ EN 1918)
PAYSAGE
Huile sur toile signée en bas à gauche
38 x 46 cm                                                        150 / 200 €

16   C. CRUZ (XX° SIÈCLE)
PORTRAIT DE JEUNE FEMME
Huile sur toile, signée en bas à droite
(réntoilé)
88 x117 cm                                              600 / 800 €
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17   GUSTAVE LOISEAU (1865-1935)
NOTRE DAME DE PARIS

Huile sur panneau marouflée sur toile signée en bas à droite
61 x 50 cm              

6 000 / 8 000 € 

19   LUCIEN LEVY-DHURMER (1865-1953)
NU DE DOS, 1913
Pastel sur papier
Signé et daté en bas à gauche
65 x 50 cm                                               10 000 / 12 000 €

18   ALFRED RICHARD  MITCHELL (1888-1972) 
BORDS DE SEINE A PARIS, CIRCA 1920
Huile sur panneau 
41,5 x 33,5 cm                                           

5 000 / 6 000 €
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20   ROLAND DUBUC (1924-1998)
PAYSAGE
Aquarelle et encre sur papier signée en bas à gauche
42,5 x 51 cm

300 / 400 €

21   ROLAND DUBUC (1924-1998)
MAISON DANS LES ARBRES, 1969
Aquarelle et encre signée et datée en bas à droite
34,5 x 50 cm à vue

250 / 300 €

22   ROLAND DUBUC (1924-1998)
MAISON DE VILLAGE, 1969
Aquarelle et encre sur papier signée et datée en bas à droite
22,5 x 30 cm

200 / 250 €

23   ROLAND DUBUC (1924-1998)
PAYSAGE
Aquarelle sur papier signée en bas à gauche
29,5 x 48 cm

250 / 300 €

26   ANONYME
MADONE
Huile sur papier marouflée sur toile
52,5 x 40 cm

200 / 300 €

25   ANONYME
PERSONNAGES
Gouache sur papier dessin double faces.
50 x 65 cm

200 / 300 €

27   KURT JUNGSTEDT (1894-1963)
NATURE MORTE 1953
Huile sur toile signée en bas à droite
Contresignée et datée au dos.
50 x 66 cm                                                        600 / 800 €

29   KURT JUNGSTEDT (1894-1963)
TEHNANTEPEC 1948
Huile sur toile signée en bas à gauche
Contresignée, titrée et datée au dos
65 x 54 cm                                                        600 / 800 €

28   SALVATORE FALBO (NE EN 1983)
BACCHANALE
Aquarelle sur papier
Signée en bas à droite
22 x 20 cm                                                        400 / 500 €

24   ELVIRE JAN (1904-1996)
SANS TITRE, 1943
Huile sur panneau signée et datée au dos
49,2 x 58,8 cm

1 500 / 2 000 €
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32   JEAN LAMBERT-RUCKI (1888-1967)
EVE AU SERPENT, 1935
Plâtre patiné 
Pièce unique 
119 x 23 x 22 cm                                    

15 000 / 18 000 €

Certificat du Cabinet Privat en date du 20.04.08 par
Monsieur Goraud Mounier 
Bibliographie :Elle décoration, numéro 66 d’Octobre 1996
en double pages.

30   CHARLES KVAPIL (1884-1957) 
LES DANSEURS, CIRCA 1930 
Huile sur panneau 
Signée en bas à droite
59 x 44 cm                                                   3 200 / 3 500 €  

31  THÉOPHILE ALEXANDRE STEINLEN (1859-1923)
SANS TITRE
Aquarelle sur papier signée en bas à droite
48,5 x 34,5 cm                              

800 / 1 200 €

33   LUDWIG KLIMEK (1912-1992)
NATURE MORTE À LA GUITARE, 1956
Huile sur toile signée en bas à gauche et datée
54 x 65 cm                                                     

1 500 / 2 000 €
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35   SALVATORE FALBO (NE EN 1983)
FEMME DE DOS
Aquarelle sur papier
Signée en bas à gauche
33,5 x 21 cm                                                      500 / 600 €

34   MARCEL POUGET (1923-1985)
PERSONNAGE ASSIS
Aquarelle et gouache sur papier
54 x 42 cm (à vue)                                       250 / 300 €

36   MARCEL POUGET (1923-1985)
TÊTE D'HOMME - 1962
Crayon gras sur papier
Signée et datée en bas à gauche
95 x 71 cm                                                        250 / 300 €

37   JEAN POULAIN (1884-1967)
PORTRAIT D’UN HOMME AFRICAIN
Dessin au fusain et rehauts de gouache
Signé en bas à gauche
85 x 60 cm                                                        400 / 500 €

38   JEAN POULAIN (1884-1967)
PORTRAIT D’UN HOMME AFRICAIN
Dessin au fusain et rehauts de gouache
Signé en bas à droite
85 x 60 cm                                                        400 / 500 €

39   JEAN POULAIN (1884-1967)
BERBÈRE ET SON ÂNE
Dessin au fusain et rehauts de gouache
Signé en bas à droite
49 x 38 cm à vue                                                300 / 400 €
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41   PAUL ACKERMAN (1908-1981)
COMPOSITION
Huile sur toile
81 x 72 cm                                                        500 / 600 €

43   MICHEL PATRIX (1917-1973)
COMPOSITION
Huile sur toile signée en bas à droite
54 x 90 cm                                                     1 500/2 000 €

44   JAMES COIGNARD (1925-2008)
NATURE MORTE
Huile sur toile signée en bas à gauche
60,5 x 71,6 cm

2 500 / 3 000 €

42   PAUL-AUGUSTIN AIZPIRI (NÉ EN 1919)
DON RODRIGUE ET CHIMÈNE, 1960
Aquarelle originale pour "Le Cid" 
Signée en bas à droite
26 x 23 cm

1 000 / 1 200 €

40   JACQUES YANKEL (1920-2004)
COMPOSITION
Aquarelle sur papier signée en bas à droite
61 x 48 cm                                                   1 000 / 1 200 €
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47   PABLO PICASSO (1881-1973)
TETE D’HOMME MOUSTACHU, 1966
Lithographie en deux couleurs 
Signée et annotée « Le fond est trop
rose » par Pablo Picasso
Edition imprimée par ARNERA
Cartes de voeux pour la galerie
Madoura
32,9 x 25,4 cm              7 000 / 8 000 €

Bibliographie : Bloch II n° 1853, B.
Baer Vol VI n° 1851

48   PABLO PICASSO (1881-1973)
TETE D’HOMME MOUSTACHU, 1966
Lithographie en deux couleurs 
Signée et annotée « Toujours pas bon
pour le fond » par Pablo Picasso
Edition imprimée par ARNERA
Cartes de voeux pour la galerie Madoura
32,9 x 25,4 cm

7 000 / 8 000 €

Bibliographie : Bloch II n° 1853, B.
Baer Vol VI n° 1851

49   PABLO PICASSO (1881-1973)
TETE D’HOMME MOUSTACHU, 1966 
Lithographie en deux couleurs 
Edition imprimée par ARNERA
Cartes de voeux pour la galerie Madoura
32,9 x 25,4 cm      

1 800 / 2 000 €

Bibliographie : Bloch II n° 1853, B. Baer
Vol VI n° 1851

46   HENRI MATISSE (1869-1954)
NICE TRAVAIL ET JOIE
Lithographie d'interprétation en 13 couleurs
D’après une oeuvre de Matisse de 1947
Epreuve d'un tirage à 10 000 exemplaires, Imprimeur
Mourlot
100 x 64 cm                                                 3 000 / 4 000 €  

Bibliographie : Catalogue Mourlot,  Les affiches des maitres
de l'école de Paris, N° 40

45   HENRI MATISSE (1869-1954)
FLORENTINE, 1938 
Linogravure 
Signée et annotée EA au crayon
18,5 x 14,2 cm                                          10 000 / 12 000 €

Duthuit 698
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50   PABLO PICASSO (1881-1973)

FAROL, 1959 

De la série de 4 linogravures tauromachiques en couleurs de 1959

Essai de plaque présentant chacun une variation de couleur par rapport à l'édition finale à 50

Signée au crayon rouge et mention « Essai de plaque » à la mine de plomb

32,4 x 25 cm            

12 000 / 15 000 €

Selon le Catalogue raisonné de Baer 1223, il existe 2 exemplaires d’essai dont celui-ci, en plus de l’Edition à 50 exemplaires
- Bloch 945

51   PABLO PICASSO (1881-1973)
MATERNITE
Linogravure d'essai de couleur dont aucune édition définitive
n'a été répertoriée
Signée et annotée Epreuve d’essai 
37,7 x 27,7 cm 

12 000 / 15 000 €

52   PABLO PICASSO (1881-1973)
FEMME NUE ASSISE, 1962
1° état en noir de la linogravure décrite par Bloch 1086 et
Baer 1330 II/B
Signé au crayon bleu et annotée  1°Etat à la  mine de plomb
Imprimée par Arnéra à Vallauris
35 x 27 cm                                               10 000 / 12 000 €
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53   RAOUL DUFY (1877-1953)
NATURE MORTE AUX DEUX CARAFES ET À LA COUPE DE FRUITS

Aquarelle sur papier
Signée et dédicacée en bas à droite.

50 x 65 cm
18 000 / 20 000 €

Cette aquarelle est accompagnée d'un certificat d'authenticité par Madame Guillon-Laffaille Fanny.
Elle est répertoriée dans le "catalogue raisonné des aquarelles, gouaches et pastels de Raoul Dufy - Volume II", par Fanny

Guillon-Laffaille, aux Editions Louis Carré & Cie, page 129, sous le numéro 1412. 

54   JEAN DUBUFFET (1901-1985)
PERSONNAGE, 1974
Dessin original 
Signé du monogramme dans L’homme du commun à l’ou-
vrage.  Saint-Amand, Gallimard, 1973. 
Ouvrage dédicacé à Louis Barnier « A mon ami Louis,
Amicalement, Jean Dubuffet, 1974 »

1 200 / 1 500 €

55   OSSIP ZADKINE 
(1890-1967)
SANS TITRE, 1966
Stylo sur papier 
Signé et daté en bas à droite
29,8 x 19,7 cm

800 / 1 000 € 

56   AUGUSTIN CARDENAS 
(1927-2001)
SANS TITRE, 1956
Stylo sur papier 
Signé  et daté en bas à droite
48,5 x 30,5 cm

800 / 1 000 €

58

v8  21/11/08  16:57  Page 11



0 €

57   MAX ERNST (1891-1976)
CHERI BIBI, 1973 

Sculpture en bronze à patine noire 
Epreuve d’artiste signée et annotée E.A. sur la terrasse 

Fondeur Valsuani
32,7 x 18 x 16,8 cm
12 000 / 15 000 €

58   FERNAND DESMOULIN 
(1858-1914) 
SANS TITRE, 1900 - 1902
Encre sur papier
22 x 14 cm

1 200 / 1 500 €

60   FERNAND DESMOULIN
(1858-1914) 
SANS TITRE, 1900 - 1902
Mine de plomb sur papier
23 x 17 cm

1 200 / 1 500 €

59   EDOUARD PIGNON
(NE EN 1942)
TETE DE BELIER
Céramique 
Signée et datée 
15 x  28,5 cm 

2 500 / 3 000 €
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66   ALLY THOMPSON (NE EN 1955)
STUDY WALKING BUSINESS MAN
Fusain sur papier
Signé en bas à droite
25,5 x 28,5 cm (à vue)                                        100 / 120 €

64   ALLY THOMPSON (NE EN 1955)
PERSONNAGE
Fusain sur papier
Signé en bas à droite
44 x 29 cm (à vue)                                             100 / 150 €

65   ALLY THOMPSON (NE EN 1955)
BAILIFF / L’HUISSIER
Fusain sur papier
Signé en bas à droite
64 x 49  cm                                                         150 / 200 €

61   PIETRO ANNIGONI (1910-1988)
PORTRAIT, 1966
Fusain et sanguine sur papier
Signée en bas à droite
Dédicacée et datée en au centre
31 x 31 cm                                                   2 000 / 3 000 €

Provenance : Collection particulière, Italie

63   MANOLO RUIZ PIPO (1929-1998)
SANS TITRE
Gouache sur papier 
Signée en bas à gauche 
54 x 35,5 cm                                                2 300 / 2 500 €

62   YERASSIMOS SKLAVOS (1927-1967)
SANS TITRE
Encre de Chine sur papier
22 x 30 cm                                                        500 / 600 €
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69   HENRI PFEIFFER (1907-1952)
SANS TITRE, 1929
Aquarelle sur papier monogrammée 
et datée en bas à droite 
47 x 32 cm                                        300 / 500 €

Provenance : Galerie Marbach, Bern
Référencé au Catalogue Marbach 
sous le numéro 45

70   HENRI PFEIFFER (1907-1952)
SANS TITRE, 1932
Aquarelle sur papier monogrammée 
et datée en bas à droite 
47,6 x 32 cm                                      300 / 500 €

Provenance : Galerie Marbach, Bern
Référencé au Catalogue Marbach sous le numéro
1477

68   HENRI PFEIFFER (1907-1952)
SANS TITRE, 1931
Aquarelle sur papier monogrammée et datée en bas à droite 
47,6 x 31,8 cm                                                   300 / 500 €

Provenance :Galerie Marbach, Bern
Référencé au Catalogue Marbach sous le numéro 838

67   MARIE RAYMOND (1908-1988)
SANS TITRE
Pastel gras sur papier marouflé sur toile 
Signé en bas à droite
50 x 65 cm                                                   1 200 / 1 500 €

71   ABEL BITRAN (1929-)
PAYSAGE, 1972
Huile sur toile signée et datée en bas à droite
Contresignée, datée et titrée au dos
38.5 x 61 cm                                                1 000 / 1 200 €

72   BATTA MIHAILOVITCH (NÉ EN 1923)
COMPOSITION ABSTRAITE, 1987
Huile sur toile signée en bas au centre
Contresignée et datée  au dos 
60 x 82 cm                                                   1 000 / 1 500 €

Provenance : Galerie Ariel n°inventaire 10 668
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73   FAHR-EL-NISSA ZEID (1903-1991)
SANS TITRE, 1955
Technique mixte sur papier 
Signée et datée en bas à droite
50 x 35,5 cm                                              3 000 / 5 000 €

74   FAHR-EL-NISSA ZEID (1903-1991)
SANS TITRE, 1955
Technique mixte sur papier 
Signée et datée en bas à droite
Contresignée en haut à gauche
50 x 34,5 cm                                              3 000 / 5 000 €

76   FAHR-EL-NISSA ZEID (1903-1991)
SANS TITRE, 1955
Technique mixte sur papier 
50 x 35 cm                                                 3 000 / 5 000 €

77   FAHR-EL-NISSA ZEID (1903-1991)
SANS TITRE, 1955
Technique mixte sur papier. Poème enluminé et signé au
dos.
50 x 35 cm                                                3 000 / 5 000 €

75   OSWALDO AULESTIA (NE EN 1946)
SANS TITRE
Gouache sur panneau
Signée en bas à gauche
38 x 54,5 cm                                               1 000 / 1 200 €

78   ANTONIO RECALCATI (NE EN 1938)
SANS TITRE, CIRCA 1960
Gouache sur papier contrecollée sur carton
Signée en bas à gauche
81,5 x 81,5 cm                          2 500 / 3 000 €
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80   OTHON MUBIN (1924-1981)
SANS TITRE
Aquarelle et gouache sur papier
Signée et datée en bas à gauche
65 x 50 cm

1 500 / 2 000 €

83   SERGE CHARCHOUNE (1888-1975)
SANS TITRE, 1971
Aquarelle sur papier 
Signée en bas à droite
Contresignée, datée et dédicacée au dos
35 x 26 cm (à vue)                                       1 200 / 1 500 €

84   CLAUDE VISEUX (NE EN 1927)
SANS TITRE
Sculpture, signée sur le socle et datée, pièce unique
66,5 x 31 x 40 cm                                         1 200 / 1 500 €

82   HENRI GOETZ (1909-1989)
COMPOSITION 
Huile sur isorel, signée en bas à gauche 
25 x 33 cm                                                   2 500 / 2 800 € 

81   JEAN SIGNOVERT (1919-1981)
SANS TITRE, 1961
Encre de Chine et mine de plomb sur papier 
Signée et datée en bas à droite                         500 / 600 €

79   Jean PIAUBERT (1900-2002)
SANS TITRE
Technique mixte sur toile signée en bas à droite
27 x 46 cm                                            

1200/1500 €
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85   JEAN DEGOTTEX (1918-1988)
SANS TITRE
Peinture sur bois 
Signée et datée au dos
15 x 15 cm                                         1 200 / 1 500 €

86   NATALIA DUMITRESCO (1915-1997)
SANS TITRE, 1970
Gouache et encre sur papier signée et datée en bas à droite
43,5 x 54,5 cm (à vue)                                     800 / 1 000 €

88   OLIVIER DEBRE (1920-1999)
SANS TITRE
Encres sur papier
49,7 x 65 cm                                                2 000 / 2 500 €

87   FREDERIC BENRATH (1930-2007)
SANS TITRE, 1969
Technique mixte sur carte
65 x 50 cm                                                   1 200 / 1 500 €

89   GIANNI ASDRUBALI (NE EN 1955)
SANS TITRE, 1993
Acrylique sur toile marouflée sur carton découpé
Signée et datée au dos
67,5 x 51 cm                                                1 500 / 2 000 €
Certificat de l'artiste 
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90   JEAN DEGOTTEX (1918-1988)
SANS TITRE, 1958
Huile sur toile 
Signée en bas à droite
Contresignée et datée au dos
46 x 55 cm 12 000 / 15 000 €

93   GERARD SCHNEIDER (1896-1986)
COMPOSITION, 1961
Aquarelle, encre de Chine et fusain sur papier
Signée et datée en bas à gauche
10,5 x 14,5 cm

2 500 / 3 000 €

91   ALICIA PENALBA (1913-1982)
IBIRINTAI
Collage sur fond lithographique 
Signé et dédicacé en bas à droite, titré en bas à gauche
50 x 65 cm

2 000 / 3 000 €

92   JEAN PIERRE SCHNEIDER (NÉ EN 1946)
SANS TITRE, 1989
Technique mixte sur toile
Signée en bas à droite
Au dos contresignée et datée
97 x 130 cm                                                 1 000 / 1 500 €

Présentés par les Galeries de Bruno Delarue, Berthet-
Aittouares et Sabine Puget entre autre, les tableaux de Jean-
Pierre Schneider font aussi partie des collections du FRAC.
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94   JEAN-LUC PARANT (NÉ EN 1944)
SANS TITRE, 1994

Technique mixte : manuscrits, encre sur papier, cire à cacheter sur bois
150 x 66 cm

1 500 / 2 000 €

95   DANIEL GASSER (NÉ EN 1948)
PERSONNAGES MYTHOLOGIQUES
Pastel sur bois signé en bas à droite et daté 89
200 x 150  cm

1 000 / 1 500 €

96   IGOR USTINOV (NÉ EN 1956)
COMPOSITION SURRÉALISTE 
Technique mixte
60 x 44.5 x 12 cm

1 500 / 2 000 €

97   YASSE TABUCHI (NE EN 1921)
SANS TITRE
Fusain sur papier 
Signé et dédicacé en bas à droite
55,5 x 75,5 cm                                                   400 / 500 €

98   RICHARD TEXIER (NE EN 1955)
MARAIS BRUMEUX, 1971

Huile sur toile, signée en bas à gauche
Contresignée et titrée au dos
46 x 33 cm                                                   1 800 / 2 000 €
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99   CLAUDE BELLEGARDE (NE EN 1927)
AUTOPORTRAIT
Huile sur toile 
Signée en bas à droite
65 x 92 cm                                                   1 500 / 2 000 €

Provenance :Galleria delle Ore, Milan, Italie
Galerie Blumenthal, Paris
Collection particulière, Paris

Exposition :1964, 2° Mostra Mercato Nazionale d’Arte
Contemporanea, Palazzo Strozzi, Florence

101   ARISTIDE CAILLAUD (1902-1990)
MATERNITE
Huile sur panneau 
Signée en bas à droite
174,5 x 114 cm

8 000 / 10 000 €

102   ANDRE VALENSI (NE EN 1947)
SANS TITRE, 1988
Technique mixte sur BFK Rives 
Signé et daté en haut à gauche
50 x 65 cm

300 / 500 €

100   CATHERINE LOPEZ-CURVAL (NEE EN 1954)
ACCIDENT, 1989
Huile sur toile
Signée, titrée et datée au dos
163 x 130 cm

2 000 / 3 000 €
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105   ALAIN JACQUET (1939-2008)
LA SOURCE (D'APRES INGRES), 1966
Sérigraphie sur une piscine gonflable
Signée et datée en bas à gauche
105 x 65 cm                                                 2 000 / 3 000 €

103   PETER KLASEN (NE EN 1935)
TORSE DERRIERE GRILLE, 1966
Acrylique et objets collés sur carton

54 x 75 cm
10 000 / 12 000 €

Bibliographie : Reproduit dans "Klasen - Virilio" par Paul Virilio, en page 86, Edition Expression contemporaine, 1999

106   ALAIN JACQUET (1939-2008)
FROG THIGHS, 1965
Sérigraphie sur piscine gonflable
Signée et datée en bas à gauche
104 x 66 cm                                                 2 000 / 3 000 €

107   BEN (NE EN 1935)
UNE SIGNATURE DE PLUS, 1972
Collage sur panneau
Signé en bas à droite
Contresigné et dédicacé “pour Dédé cadeau d'une signature
de plus” au dos
31,5 x 49 cm                                                1 800 / 2 000 €

Provenance :- La Bertesca, Genova, Italie
- Collection particulière, Paris

104   ROBERT RAUSCHENBERG (1925-2008)
THE CLOISTER SERIES
Affiche lithographique issue de "The Cloister Series" de 1980 
Signée 
140 x 76 cm                                                   1 000 / 1 200 €  

68

105106

v8  21/11/08  16:58  Page 21



108   EDUARDO ARROYO (NE EN 1937)
SANS TITRE, 1973

Collage de papiers de verre découpés sur panneau 
Signé et daté en bas à droite 

44 x 55 cm
8 000 / 10 000 €

110   MIMMO ROTELLA (NE EN 1918)
FROM THE CHELSEA HOTEL WITH LOVE,
1968
Transfert photographique sur toile
Signé et daté au dos
56 x 42 cm                                9 000 / 10 000 €

Provenance :Collection particulière, Paris
Bibliographie : - "Vie d'artiste" par Mimmo Rotella
reproduit en page 15. Edition l'Herne, 1990
- "Other scenes", couverture de la revue New Yorkaise
du numéro d'Avril 1969
Certificat de l'artiste

109   SOL LEWITT(1928-2007)
SANS TITRE, 2004
Gouache sur papier
Signée et datée en bas à droite
29 x 27,5 cm 
Provenance :
Acquis directement auprès de l’artiste

8 000 / 10 000 € 
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111   THEO TOBIASSE (NE EN 1927)
CHACUN PEUT APERCEVOIR LE CIEL COMME UNE GRAVURE DE VENISE, 1980

Technique mixte sur carton
Signée en bas au centre et titrée en haut à gauche

69 x 50 cm
28 000 / 30 000 €

113   CESAR (1921-1998)
EXPANSION 
Moulage en résine 
Signé et numéroté d’une édition à 75 exemplaires
34 x 22 x 15,5 cm                                        

1 000 / 1 200 €

112   BUDDY DI ROSA (NE EN 1963)
SWEET AFRICA, 1999
Bronze à patine verte 
Signé, daté et numéroté 4/8 à la base 
Fonderie de Garis
72 x 40 x 28 cm                                           2 000 / 3 000 €
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114   ARMAN (1928-2005)
AU CENTRE DE LA GALAXIE JAUNE, 1989

Accumulation de porcelaine chinoise brisée sous plexiglas signée en bas 
70 x 90 x 10 cm  

30 000 / 35 000 €

Provenance :Collection particulière, Paris
Collection particulière, Suisse

Exposition : Arman, Fragments de Chine, GKM, Malmö, Suède. Reproduit au catalogue de l’exposition.
Référencé aux archives Denyse Durand-Ruel sous le numéro 4228.

115   ARMAN (1928-2005)
ZEUS MACHO, 1991
Bronze découpé à patine verte, signé et numéroté 64/80 à la base
Fondeur Bocquel
Hauteur : 31 cm                                            1 500 / 2 000 €

117   ARMAN (1928-2005)
TRANSVERSALEMENT
Bijou en or 18 carats et résine , signé et numéroté 3/8 
Marque de l'orfèvre et poinçon
6,2 x 2,3 x 1 cm                                           3 200 / 3 500 €

116   CESAR (1921-1998)
POULETTE, 1981
Encre, feutre et grattage sur papier 
Signé, daté et dédicacé en bas à droite
27,5 x 22,5 cm                                             1 200 / 1 500 €

118   ARMAN (1928-2005)
VIOLON CALCINE
Bijou en or 18 carats et résine , signé et numéroté 3/8
Marque de l'orfèvre et poinçon
6,2 x 2,3 x 1 cm                                           3 200 / 3 500 €
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119   BERNARD RANCILLAC (NE EN 1931)
NOUS SOMMES TOUS DES JUIFS ET DES ALLEMANDS !,
1968 
Affiche en bleu entoilée
Création Bernard Rancillac, affiche refusée par l’Atelier popu-
laire.
Affiche polémique éditée en réaction à l’expulsion de Daniel
Cohn-Bendit, revenu clandestinement en France le 28 mai 1968.
71 x 47,5 cm                                                          600 / 800 €

121   ANONYME
NON AUX BIDON VILLES NON AUX VILLES-BIDONS,
1968
L'urbanisme est un acte politique au service du peuple
Edition de l'école des arts décoratifs
Invitation à un meeting de juin 1968
Affiche entoilée
86 x 103 cm                                                       200 / 300 €

120   VIVIEN ISNARD (NE EN 1946)
SANS TITRE
Acrylique sur toile
207 x 164 cm                                               3 000 / 4 000 €

124   CLAUDE VIALLAT
(NE EN 1936)
SANS TITRE
Fusain, encre sur fond de sérigraphie sur papier
70,3 x 102 cm                                                   600 / 800 €

123   CHRISTIAN JACCARD 
(NE EN 1939)
TOILES/ECHELLE, CIRCA 1972
Empreintes polychromes sur toile et peinture

353,5 x 95,5 cm
1 500 / 2 000 €

122   JEAN-PIERRE PINCEMIN (1944-2005)
ESCLAVE TIMBRE
Masque et timbre
27, 5 x 19,5 x 11 cm                                     1 200 / 1 500 €
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130   GERARD GUYOMARD (NE EN 1936)
INTERIEUR EXTERIEUR (TELEVISION), 1978
Huile sur toile 
Signée, titrée et datée au dos 
73 x 54 cm                                                     2500 / 3000 €

125   REMY BLANCHARD (1921-1986)
SANS TITRE, 1990
Acrylique sur papier
Signée et datée en bas à gauche
107 x 73,5 cm (à vue)                                   1 500 / 2 000 €

127   FRANCOIS BOISROND (NE EN 1959)
SANS TITRE, VOYAGE A NEW YORK EN 4 NUITS
Mine de plomb sur papier 
Signé et daté en bas à droite 
37 x 27 cm                                                        500 / 600 €

Exposition: 1992, "Voyage à New York en 4 Nuits", Galerie
Aimé Cochet, Lyon. Reproduit au catalogue de l’exposition
sous le numéro 89

128   FRANCOIS BOISROND (NE EN 1959)
BOBSLEIGH, 1987
Gouache sur papier
Monogrammée et datée en bas à droite
29,5 x 41,5 cm                                             1 500 / 1 800 €

126   FRANCOIS BOISROND (NE EN 1959)
AU FEU ROUGE, 1994
Encre et pastel sur fond de sérigraphie
Monogrammé et daté dans les angles
23,5 x 40,5 cm                                             1 200 / 1 500 €

129   BUDDY DI ROSA (NE EN 1963)
PERROQUET, 2007
Polyester résine
Signé, daté et numéroté 6/8 à la base
83 x 38 x 26 cm                                           4 000 / 5 000 €
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135   TOM WESSELMANN (1931-
2004) 
BATHTUB COLLAGE #2 
Carte lithographique originale 
Signée par l'artiste
15 x 10 cm

500 / 700 €

137   TOM WESSELMANN (1931-
2004) 
BATHUB 3, 1962 
Carte lithographique originale 
Signée par l’artiste 
15 x 10 cm 

500 / 700 €

136   TOM WESSELMANN (1931-
2004) 
SEASCAPE N°21, 1967
Carte lithographique originale
Signée par l'artiste
Editeur Pro Litteris à Zürich
15 x 10 cm                      500 / 700 €

132   ANDY WARHOL (1928-1987)
CAMPBELL SOUP
Feutre sur papier
Signé en bas au centre
22 x 17 (à vue)              1 500 / 2 000 €

133   ANDY WARHOL
(1928-1987)
4 CAMPBELL'S SOUP CANS,
1962
Carte lithographique 
Signée
15 x 10 cm               2 000 / 2 200 €

134   ANDY WARHOL (1928-1987)
ENSEMBLE DE TROIS AFFICHES DE LA SERIE « AMERICAN INDIANS »
BLUE INDIAN, 1977
Affiche de la ACE GALLERY Los Angeles, Mars 1977
Signée à droite par Andy Warhol et signée à gauche par Russell Means, le modèle 
127 x 87 cm
DARK RED INDIAN, 1976
Affiche de la ACE GALLERY, Canada 
127 x 87 cm
BLACK INDIAN, 1976
Affiche de la ACE GALLERY, FIAC, Paris, Octobre 1976 
127 x 87 cm

3 500 / 4 000 € les trois 

131   ANDY WARHOL
(1928-1987)
THE SOUPER DRESS, CIRCA
1960
Impression de boîte Campbell's
soup sur une robe en coton et cel-
lulose
95 x 54 cm         2 500 / 3 000 €

Biblio : Mark Francis, 
« The Warhol Look: Glamour, Style,
Fashion », New York 1997, repro-
duction d'un modèle 
similaire
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138   ROY LICHTENSTEIN (1923-1997)
WHAAM, 1967 

Lithographie offset en couleur  - Diptyque
Signé en bas à droite au crayon sur le second panneau 

Edition Photo Litho Lautrec Ltd, Leeds
74 x 62 cm chaque 
9 000 / 10  000 €

Catalogue Raisonné de CORLETT référence N°7 page 293

139   ROY LICHTENSTEIN (1923-1997)
COW GOING ABSTRACT, 1985

Sérigraphie en couleur signée au feutre en bas à droite
Editeur : Plura edizioni, Milano

33 x 104 cm               
1 200 / 1 400 €  

Bibliographie :Catalogue Raisonné « The prints of Roy Lichtenstein » de CORLETT référence N°9 page 294

140   ROY LICHTENSTEIN (1923-1997)
LANDSCAPE SKETCHBOOK, 1984-1985
24 lithographies en couleur 
Première édition limitée 
Signée, datée et numérotée 57/100 du tirage de tête
Editeur : New York, Abrams en 1986
28 x 21 cm                                                   2 500 / 2 800 €
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144   MILTON GLASER (NE EN 1929)
BOB DYLAN, 1967
Affiche éditée pour l'album «Greatest hits»
83,5 x 56,5 cm                                                   250 / 300 €

143   ANDY WARHOL (1928-1987)
JOE DALESSANDRO, 1971
Offset et fermeture éclair de la pochette "Sticky Fingers" des
Rolling Stones
Signé par Andy Warhol et Joe Dalessandro, le modèle
31 x 31 cm                                                   3 000 / 4 000 €

142   JASPER JOHNS (NE EN 1930)
WHITNEY MUSEUM OF AMERICAN ART
Affiche lithographique 
Signée en bas à droite 
66 x 87 cm                                               

1 000 / 1 200 €  

141   JASPER JOHNS (NE EN 1930)
SAVARIN COFFEE, 1977
Affiche lithographique du Whitney Museum of American Art
pour l’exposition du 18-10-1977 au 22-1-1978
Signée en bas à gauche
116 x 75,6 cm                                           10 000 / 12 000 €

145   SOL LEWITT (1928-2007) 
SANS TITRE
Affiche lithographique réalisée pour le MOMA de New-
York, pour la présentation des « 2000 Series » 
Signée en bas à droite
79 x 56 cm                                                   1 000 / 1 200 €  
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148   DAVID HOCKNEY (NE EN 1937)
INFINITY IS EVERYWHERE
Crayons de couleur et mine de plomb sur papier
Signé en bas à droite et dédicacé
41,5 x 34 cm
Certificat de l’artiste                          9 000 / 10 000 €

146   MAURIZIO CATTELAN (NE EN 1960)
SANS TITRE (FARE LA LOTTA DI CLASSE E PERICOLOSO), 1991   

Crayon à bille sur papier quadrillé
Signé en bas à droite 

27,5 x 21 cm
16 000 / 18 000 €

147   NAM JUNE PAIK (1932-2006)
SANS TITRE
Mine de plomb et pastel sur papier déchiré 
Signé en bas à droite
Contresigné au dos
64 x 50 cm                                                  5 000 / 6 000 €
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149   LUIGI VERONESI (1908-1998)
CONSTRUZIONE CX 11, 1995

Huile sur toile 
Signée et datée en bas à gauche

Contresignée, titrée et datée au dos
60 x 50 cm

12 000 / 14 000 €

151   VICTOR VASARELY (1908-1997)
COMPOSITION CINETIQUE
Sérigraphie en couleur
Signée et numérotée sur XXVI/XXX
79,5 x 69 cm

200 / 250 €

150   HUGO DEMARCO (1932-1995)
SANS TITRE, 1978
Acrylique sur carton
Signée et datée en bas à droite
23 x 23 cm (à vue)

1 500 / 2 000 € 
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152   GRAZIA VARISCO (NÉE EN 1937)
SCHEMA LUMINOSO VARIABILE, 1962

Tableau cinétique avec caisson en plastique et moteur électrique
Multiple édité a 50 exemplaires par la galerie Schwartz à Milan, titré et daté au dos sur une étiquette, étiquette de la galerie

Schwartz, étiquette de la galerie Withofs a bruxelles.
35,5 x 35 cm                 5000 / 7000 €

Exposition : Grazia Varisco, Galerie Withofs, 1962

En 1960 Grazia Varisco rejoint le groupe d’art cinétique milanais Groupe T (T pour « tempo ») fondé en 1959 par Giovanni Anceschi, Davide Boriani,
Gianni Colombo, Gabriele de Vecchi. Ce groupe est dissout en 1966 après avoir présenté dans de nombreuses expositions italiennes et internationales des
oeuvres explorant les notions de variation, de fluctuation, de mouvement, et sollicitant toujours la perception psycho-psychologique du spectateur. Grazia

Varisco concentre ses recherches sur l’image obtenue par réfraction et interférence de la lumière. Notre tableau cinétique est représentatif de son travail dont
les objets en constante modification structurelle proposent la perception d’un environnement en  devenir permanent.

153   MARTHA BOTO (1925-2004)
DÉPLACEMENT TUBES, 1969

Sculpture mobile avec un moteur électrique
Multiple édité par la galerie Denise René à 250 exemplaires.

22 x 47,5 x 38,4 cm   4000 / 5000 €

Née en Argentine, installée à Paris en 1959, compagne de l’artiste cinétique Gregorio Vardanega, Martha Boto traite le mouvement et la lumière par des
projections optico-graphiques dans son oeuvre qu’elle désigne, comme Vardanega, de « chromocinétisme », caractérisée par un mouvement rapide, des
formes circulaires et monochromes, des effets lumineux intenses. Elle participe à de nombreuses expositions, notamment avec la galerie Denise René.
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156   JESUS RAFAEL SOTO (1923-2005)
MIROIRS D’ARTISTE
Tableau optique en miroir et  plastique.
Edition sur 99 exemplaires
50 x 50 cm

2000 / 3000 €

154   NICOLAS SCHÖFFER (1912-1992)
LUMINO, 1968
Tableau cinétique avec boîtier métallique, moteur
électrique, écran de plexiglas
Multiple édité à 1500 exemplaires par la maison
Philips.
Porte l’étiquette Philips.
24 x 27 x 20 cm                               2000-2500 €

Représentant majeur de l’art cinétique, précurseur de l’art
électronique et numérique, Nicolas Schöffer explore dans des
formes le plus diverses « l’intégration constructive et
dynamique de l’espace dans l’oeuvre plastique ». Après avoir
étudié à l’Ecole des Beaux Arts de Budapest, puis à l’Ecole
des Beaux Arts de Paris où il s’installe en 1936, il développe
ses concepts de « spatiodynamisme », de « luminodynamisme »,
d’« art cybernétique », de « chromodynamisme », fondés sur
l’usage des nouvelles technologies appliquées à tous les
domaines de l’espace, de la lumière et du temps. Il cherche à
modifier l’environnement de l’homme, convaincu de l’inci-
dence de l’ambiance plastique sur son comportement, ce dont
témoigne ce luminoscope dont la lumière subtilement colorée
se meut lentement. Et soucieux d’un art ouvert au plus grand
nombre, il réalise ainsi la première oeuvre d’art fabriquée
d’une manière industrielle en grande série.

155   HORACIO GARCIA ROSSI (NÉ EN 1929)
COULEUR LUMIÈRE, 1993

Série de quatre sérigraphies sur papier
Signées en bas à droite, et justifiées en bas à gauche :  

a : 13/50, b : 7/50, c : 7/50 , d : 14/50
65 x 65 cm la planche

500 / 600 € chacune, vendues séparément 
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159   FRANCISCO SOBRINO (NÉ EN 1932)
COMPOSITION ROUGE ET BLEU, 1959/1970
Sérigraphie sur papier, 
Signée en bas à droite et justifiée en bas à gauche 98 sur 150
80 x 80 cm                                                          500-600 €

158   FRANCISCO SOBRINO (NÉ EN 1932)
COMPOSITION GRISE, 1959/1970
Sérigraphie sur papier, 
Signée en bas à droite et justifiée en bas à gauche 95 sur 150
80 x 80 cm la planche                                          500-600 €

157   HUGO DEMARCO (1932-1995)
REFLEXION BRB, 1966 – 1969

Miroir, plexiglas et coffrage en bois
Pièce unique

Signée, titrée, datée et située Paris au dos
38,5 x 38,5 cm                                          
6 000 / 8 000 €
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160   PIERRE MOLINIER (1900-1976)
AUTOPORTRAIT AU TABOURET ASSIS
Tirage argentique
11,2 x 8 cm          2 500 / 3 000 €

Bibliographie :Pierre Bourgeade, Molinier, Cent photogra-
phies érotiques, Editions Borderie, page 29
Un certificat d’authenticité du Comité Molinier sera remis à
l’acquéreur

163   PIERRE MOLINIER (1900-1976)
OH…MARIE MERE DE DIEU, 1965
Tirage argentique
11,5 x 8,3 cm          1 800 / 2 000 €

Bibliographie : Pierre Molinier, IVAM Centre Julio
Gonzalez, page 167
Un certificat d’authenticité du Comité Molinier sera remis à
l’acquéreur

162   PIERRE MOLINIER (1900-1976)
AUTOPORTRAIT, CIRCA 1960
Tirage argentique
17,7 x 6 cm            1 800 / 2 000 €

Bibliographie : Jean Luc Mercié, "Molinier Une rétrospec-
tive", Edition Mennour, page 109
Un certificat d’authenticité du Comité Molinier sera remis à
l’acquéreur

161   PIERRE MOLINIER (1900-1976)
AUTOPORTRAIT, CIRCA 1960
Tirage argentique
12,9 x 7,4 cm        1 800 / 2 000 €

Bibliographie : Pierre Bourgeade, Molinier, Cent photogra-
phies érotiques, Editions Borderie, page 27
Un certificat d’authenticité du Comité Molinier sera remis à
l’acquéreur

164   FRANCOIS ROUAN (NE EN 1943)
SANS TITRE, CIRCA 1990
Photographie en noir et blanc rehaussée à l’acrylique
Signée au dos
23 x 14 cm                                                      800 / 1 000 €

165   FRANCOIS ROUAN (NE EN 1943)
SANS TITRE, CIRCA 1990
Photographie en noir et blanc rehaussée à l’acrylique
Signée au dos
23 x 14 cm                                                      800 / 1 000 €
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169   DANIEL BUETTI (NE EN 1955)
GOOD FELLOWS, 1998-2000
Tirage photographique 
Signé, titré, daté et numéroté 7/15 au dos
Edition Bernhard Knaus
48 x 68 cm                                                   1 000 / 1 500 €

166   STEFANIE SCHNEIDER (NEE EN 1968)
DAISY IN FRONT OF TRAILER, 2005
Lambda Color Print contrecollé sur aluminium 
Montage Lumabond
Signé, daté, titré et numéroté 33/100 au dos sur une étiquette
61,5 x 60 cm                                                1 000 / 1 500 €

Editions Lumas, Berlin

168   NOBUYOSHI ARAKI (NE EN 1940)
SANS TITRE
Polaroid
Signé au dos
10,5 x 8,5 cm                                                     450 / 500 €

170   SHADI GHADIRIAN
FROM NIL, NIL SERIES, 2008
Tirage chromogénique
Signé et numéroté sur 10 au dos
110 x 75 cm                                                 1 300 / 1 800 €

171   SHADI GHADIRIAN
FROM NIL, NIL SERIES, 2008
Tirage chromogénique
Signé et numéroté sur 10 au dos
110 x 75 cm                                                 1 300 / 1 800 €

167   BAHMAN JALALI (NÉ EN 1943)
IMAGE OF IMAGINATION 1, 2003
Tirage numérique noir et blanc
Signé et numéroté sur 10 au dos
100 x 75 cm                                                2 300 / 2 800 €
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176   PHILIPPE COGNEE (NE EN 1957)
SANS TITRE, 1998
Aquarelle sur papier
Signée et datée en bas au centre
33 x 25 cm                                                   1 200 / 1 500 €

Expositions:
Châtellerault, Galerie de l'ancien collège, Ecole d'arts plas-
tiques, 1998
Rouen, FRAC Haute Normandie/TRAFIC, Face à l'autre -
Jean Louis Cognée / Philippe Cognée, 2000
Paris, Galerie Laage-Salomon, Laissez Parler les P'tits
Papiers, 2000
Certificat de l’artiste

173   PAUL KOSTABI (NE EN 1962)
PHYSICAL EVIDENCE BIOCHEMICAL, 2007
Technique mixte sur toile
Signée en bas à droite
Contresignée, titrée et datée au dos
61 x 51 cm                                                      900 / 1 200 €

Provenance : Artpartner galerie

174   TONY SOULIE (NE EN 1955) 
ARIZONA, 199
Photographie peinte 
Signée et datée au dos
50 x 75 cm                                              

1 300 / 1 500 €

172   TALING (NE EN 1976)
Y CROIS-TU ENCORE €, 2008
Acrylique sur toile
Signée en bas à droite
Contresignée, titrée et datée Août 2008 au dos
80 x 80 cm                                                  1 500 / 2 000 €

175   LA2 (ANGEL ORTIZ) (NE EN 1967)
SANS TITRE
Marqueur sur papier, signé au dos
30 x 45 cm                                                       

500 / 800 €
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179   CHRISTOPH STEINMEYER (NE EN 1967)
CIRCE, 2003 
Huile sur toile 
Signée, titrée et datée au dos 
36,5 x 31 cm                                                3 500 / 4 000 €

180   CHANTAL JOFFE  (NEE EN 1969)
SANS TITRE, 1999
Huile sur panneau 
29 x 21,5 cm                                                

4 500 / 5 000 €

Provenance : Galleria Marabini, Bologne, Italie
Collection particulière, Italie 

178   CHANTAL JOFFE (NEE EN 1969)
SANS TITRE, 1999
Huile sur panneau 
29 x 21,5 cm                                             

4 500 / 5 000 €

Provenance : Galleria Marabini, Bologne, Italie
Collection particulière, Italie 

177   MASSIMO BARZAGLI (NE EN 1960)
SANS TITRE, 1996 
Huile sur toile 
Signée et datée au dos 
50 x 50 cm                                                   1 200 / 1 500 €
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183   PATRICK BACHIAN (NE EN 1971)
INSTINCT DIABOLIQUE, 2002
Acrylique sur toile 
Signée et datée en bas à droite, contresignée, titrée et datée au dos
89 x 130 cm                                                       600 / 800 €

Exposition :Grand Palais, Paris 2007

186   JEFF KOONS 
(NÉ EN 1955)
PUPPY, 1992
Multiple édité par le Musée Guggenheim de Bilbao, édition
épuisée
En substrat et  fleurs séchées naturelles
23 x 13 x 20 cm                                                 100 / 200 €

184   TAKASHI MURAKAMI (NE EN 1962)
ENSEMBLE DE TROIS PLANCHES DE SKATEBOARDS
Edition Supreme à 300 exemplaires, New York, 2007,
épuisée
79 x 19,5 cm                                                   900 / 1 000 €

185   ROBERT INDIANA (NÉ EN 1928)
TROIS PRESSE-PAPIERS LOVE
Multiples en aluminium laqué avec leur boite 
et certificat d’édition.
8 x 8 x 4 cm                                                      100 / 120 €

182   DAVID KUNZLI (NE EN 1972)
LA FORET PREND LE DESSUS, 2007
Huile et fusain sur toile
Signé en bas à droite, titré au dos sur le châssis
104,5 x 55 cm                                              1 500 / 2 000 €

181   ISA SATOR (NEE EN 1963)
LA VERSAILLAISE, 2007 
Acrylique sur toile 
Signée en bas à droite 
114 x 160 cm                                               3 000 / 4 000 €
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187   TAKASHI MURAKAMI (NE EN 1962)
FLOWER BALL, 2002
Ballon en polyuréthane dans son sac d'origine
Numéroté MM 0906
Edition Workaholics, Inc
24 x 25 x 22 cm                                                 500 / 600 €

188   JASPER JOHNS (NE EN 1930)
TARGET, 1970
Offset-lithographie, collage et plastique thermoformé
Signé au crayon
27 x 23 x 3 cm                                                   400 / 500 €

New York, MOMA/Technics an Creativity Gemini G.E.L.,
1971

189   WILLIAM SWEETLOVE (NE EN 1949)
YELLOW CLOONY'S ON A TREE, 2005
Résine - Edition à 20 exemplaires
Signée et annotée E.A.
105 x 50 cm                                                 1 000 / 1 200 €

191   ANDY WARHOL (D'APRES)
MARYLIN
Sérigraphie en couleur
Signée dans la planche et numérotée 653 / 2400 
59 x 59 cm                                                         200 / 300

190   PAUL JENKINS (NE EN 1923)
PHENOMENA, 1993
Monotype 
Signé, daté et numéroté 1/1 au centre
20 x 16 cm

800 / 1 000 €
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194   JINDRICH HALABALA (1903-1978)
PAIRE DE FAUTEUILS MODÈLE H269, CIRCA 1930
Edition Thonet, entre les années 1930 et les années 1950

Les accoudoirs en hêtre teinté et verni reviennent par une élégante courbe former le piètement en porte à faux. Assise et
dossier ont été retapissé d’un tissu beige bordé d’un galon brun.

H. : 70 L. : 70 P. : 80 cm
1 500 / 2 000  € la paire

Biblio : Jindrich Halabala, Edition Era : République tchèque, 2003, p. 111

192   BUCCELLATI
SÉRIE DE COUPES SUR PIED EN ARGENT
Marque au culot M. Bucellati, Italy
H. : 15 D. : 18 cm

200 / 300 € les cinq

193   JACQUES (NÉ EN 1926) 
ET DANI (NÉE EN 1933) RUELLAND
PIED DE LAMPE, CIRCA 1965
Pied de lampe à corps aplati et au col étroit en terre au man-
ganèse, couverte émaillée orange safran.
Signature manuscrite en creux sous la base.
H. : 20 D. : 18 cm

200 / 300 €

88

v8  21/11/08  16:59  Page 41



195   PAIRE DE FAUTEUILS EN CHÂTAIGNER
CIRCA 1940

Une très large assise paillée repose sur des pieds en rondin, reliés par deux entretoises fuselées, et portant des accoudoirs
larges et carrés. Le dossier paillé est incliné vers l’arrière.

H. : 78 L. : 63 P. : 71 cm
1 500 / 1 800  € la paire

196   THOMAS LEE ET PIERRE DARIEL
PAIRE DE FAUTEUILS DE JARDIN ADIRONDACK, CIRCA 1925 

Edition Pierre Dariel des années 1920
L’assise trapézoïdale et le très haut dossier carré forment une équerre renversée reposant sur une structure dont les côtés sont

pleins, et encadrée par de très larges accoudoirs arrondis qui peuvent être utilisés en tablettes. Bois patiné et noirci par
l’usage.

H. : 100 L. : 102 P. : 94 cm
1 500 / 2  00  € la paire

Biblio. : catalogue édition pierre Dariel, 1926 
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197   EMILE GUILLOT
ENSEMBLE DE 4 FAUTEUILS 
MODÈLE B261, 1930
Edition Thonet des années 1930
Métal tubulaire et bois laqué noir, pastille
Thonet sur pied gauche postérieur.
H. : 83 L. : 50 P. : 46 cm

3 000 / 5 000 € les quatre

200   PIERRE CHAREAU (1883-1950)
PAIRE D’APPLIQUES EN MÉTAL ET ALBÂTRE 
Edition MCDE récente
Chacune avec trois abat-jour en albâtre
H. : 41 L. : 14 cm

500 / 700 € la paire

198   ANONYME
PAIRE DE CHAISES, ANNÉES 1930
Métal tubulaire et bois laqué noir, rouille en surface et usures
H. : 78 L. : 47 P. : 39 cm

100 / 200 € la paire

199   PIERRE CHAREAU (1883-1950)
PAIRE D’APPLIQUES EN MÉTAL ET ALBÂTRE 
Edition MCDE récente
Chacune avec deux abat-jour en albâtre.
H. : 30 L. : 16,5 cm

500 / 700 € la paire
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204   LUCIEN HERVE (1910-2007)
PHOTOGRAPHIE D’UNE NATURE MORTE PEINTE
PAR LE CORBUSIER EN 1918, CIRCA 1960
Epreuve gélatino argentique d’époque 
Tampon du photographe au dos
17,5 x 21,5 cm                                                   500 / 700 €

Biblio. : Reproduite dans  Lucien Hervé, Le Corbusier The artist, the writ-
ter, Edition du Griffon : Neuchâtel, p. 8.

202   LUCIEN HERVE (1910-2007)
VUE D’UNE ARCHITECTURE
Photographie, circa 1960
épreuve gélatino argentique d’époque 
Tampon du photographe au dos
15,5 x 15,5 cm                                                   500 / 700 €

203   LUCIEN HERVE (1910-2007)
LA PLACE DE LA JUSTICE À CHANDIGARH, VUE
DE LA FAÇADE MONUMENTALE (1954)
Photographie, circa 1960
Epreuve gélatino argentique d’époque 
Tampon du photographe au dos
21 x 19 cm                                                        500 / 700 €

Biblio. : Reproduite dans  Lucien Hervé, Le Corbusier The artist, the writ-
ter, Edition du Griffon : Neuchâtel, p. 48.

201   LUCIEN HERVE (1910-2007)
CÔTÉ SUD DE LA CHAPELLE NOTRE DAME DU
HAUT RONCHAMP VUE DU BAS (1950-1955)
Photographie, circa 1960
Epreuve gélatino argentique d’époque 
Tampon du photographe au dos
12 x 23 cm

500 / 700 €

Biblio. : Reproduite dans  Lucien Hervé, Le Corbusier The artist, the writ-
ter, Edition du Griffon : Neuchâtel, p. 34-35.
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206   CHARLES (1907-1978) ET RAY (1912-1988) EAMES
TABLE BASSE MODÈLE CTM (COFFEE TABLE METAL) 1946

Edition Herman Miller des années 1950.
Plateau en bois contreplaqué thermoformé avec un ressaut en bordure, plaqué de noyer, reposant sur un piétement en métal

tubulaire.
Porte l’étiquette de l’éditeur Herman Miller, Zeeland sous le plateau.

H. : 41 D. : 87 cm
1 300 / 1 500 €

Biblio. : Neuhart, Eames Design, Abrams : 1989, p. 80.

205   CHARLES POLLOCK (NÉ EN 1930)
PAIRE DE FAUTEUIL DE BUREAU, CIRCA
1960
Edition Knoll international des années 1970
Coque en plastique noire garnie de mousse recou-
verte de cuir crème, pivotante sur un piètement
métallique.
H. : 72 L. : 58 P. : 70 cm

900 / 1 000 € la paire 

207   FLORENCE KNOLL (NÉE EN 1917)
2 BUFFETS BAS, 1948
Edition Knoll international des années 1970
Le caisson en érable teinté noir s’ouvre sur des étagères par
deux vantaux coulissants plaqués de rabane grâce à deux
poignées de cuir.
H. : 74 L. : 122 P. : 46 cm

800 / 1 000 € chacun
Seront vendus séparément.
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210   AFRA (NÉ EN 1937) ET TOBIAS (NÉ EN 1935) SCARPA
SALON COMPOSÉ DE :

Une table de salle à manger modèle Tobio Alto, 1974, édition B&B arrêtée
Quatre fauteuils modèle Pigreco, 1957 , édition Gavina 

La base cylindrique de la table recouverte de cuir beige porte un plateau de verre biseauté aux angles arrondis. Les fauteuils à
la structure géométrique de médium laqué noir ont des assises et des dossiers recouverts de cuir beige. Le nom des designers

est inscrit en creux dans le cuir de la table.
Table : H. : 72.5 L. : 151 P. : 130 cm

Fauteuils : H. : 72.5 L. : 51.5 P. : 57.5 cm
2 000 / 2 500 € l’ensemble

Biblio. : G. Gramigna, Repertorio, Mondadori : 2005, p. 110 pour les sièges, p. 400 pour la table

209   MARIO BELLINI (NÉ EN 1935)
LAMPE AREA 50, 1974
Edition Artemide de 1974 à 1990
Base en porcelaine sablée. Réflecteur en papier renforcé de
fibre de verre. 100 W
H. : 52 L. : 50 P. : 50 cm

500 / 600 €

208   MARIO BELLINI (NÉ EN 1935)
LAMPE AREA 50, 1974
Edition Artemide de 1974 à 1990.
Base en porcelaine sablée. Réflecteur en papier renforcé de
fibre de verre. 100 W.
H. : 26 L. : 50 P. : 50 cm

100 / 200 €

Biblio. : charlotte et Peter Fiell, 1000 lights, Taschen : 2005, p.267
Sculpurale et fonctionnelle, la lampe Area dont le réflecteur en forme de
mouchoir crée une lumière douce et rappelle la forme libre et élégante du
piétement, obtient une mention au Compasso d’Oro de 1979.
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212   ITALIE
LAMPE DE SOL, CIRCA 1970
La base circulaire en métal porte un long diffuseur 
cylindrique en verre clair de Murano moucheté blanc.
H. : 113 D. : 35 cm                                            200 / 300 €

211   HARRY BERTOIA (1915-1978)
FAUTEUIL BIRD, 1952
Edition Knoll toujours existante en version chrome.
Large fauteuil à haut dossier en fil d’acier gainé de vinyle
noir, cintré et soudé, son coussin est recouvert de tissu beige 
H. : 95 L. : 95 P. : 85 cm                                    500 / 600 €

Biblio. : charlotte et Peter Fiell, 1000 chairs, Taschen : 1997, p.314

213   PIERRE GUARICHE (NÉ EN 1926-1995)
CANAPÉ, CIRCA 1960

Edition Meurop des années 1960, arrêtée
L’assise et le dossier sont formés d’une seule coque aux formes arrondies, complètement recouverte de tissu « poil de chien »

et repose sur un piétement en acier profilé en ailerons.
H. : 72 L. : 170 P.: 74 cm              1 000 / 1 200 €
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214   ELISABETH GAROUSTE (NÉE EN 1949) ET MATTIA BONETTI (NÉ EN 1953)
TABLE BASSE, 1997

Exemplaire unique produit par Fréderic de Luca
Une succession de petits bronzes moulés forment une ceinture qui surélève le plateau reposant sur un bâti rectangulaire. Le

tout en placage de zebrano. Monogramme GB sur l’un des bronzes.
H. : 45 L. : 120 P. : 60 cm                1 500 / 2 000 €

215   PIERO FORNASETTI (1913-1988)
PARAVENT « CITTA DI CARTA », 1950

Edition des années 1980
Paravent monté sur roulettes, constitué de quatre feuilles de bois laquées noir, et ornées sur une face d’un décor de château de

cartes sérigraphié. Porte l’étiquette « Fornasetti Milano » en bas à gauche.
H. : 135 L. : 1441 cm               3 000 / 5 000 €

Biblio. : Patrick Mauriès, Fornasetti, Thames and Hudson : 1991, p. 212
“Familier de l’univers de Lewis Caroll, Fornasetti s’ingénia à construire des mondes et des architectures de cartes à jouer conjoignant son goût pour l’ar-
chitecture, pour l’imagerie populaire et pour une fantaisie onirique proche de celle d’Alice au pays des merveilles. La Citta di carta est l’un des paravents

les plus fascinants qu’il imagina. »
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216   PIERRE PAULIN (NÉ EN 1927)
ENSEMBLE DE SALON, SÉRIE F280, DITE MULTIMO,

1969-1970
Edition Artifort disparue

Structure en acier inoxydable garnie de mousse de polyéther,
recouverte de tissu blanc cassé (tâches), et reposant sur des

socles en bois et sky. 
Canapé quatre places : H. : 72 L. : 254 P. : 88 cm

Deux chauffeuses : H. : 72 L. : 97 P. :  87 cm chacune
15 000 / 20 000 € l’ensemble

Biblio : Pierre Paulin designer, Archibooks : 2008,
p.234.

Anne Chapoutot, Pierre Paulin, un univers de
forme, Du May : 1992, p.88

Pierre Paulin est une des figures les plus importantes
dans le monde du design. En 1971, il décore les
appartements privés du couple Pompidou à l’Elysée,
et en 1984 c’est Mitterrand qui fait appel à lui pour la
décoration du bureau présidentiel. Il collabore notam-
ment avec le mobilier national pendant 40 ans, et avec
Artifort à partir de 1958.Dans cette longue et
fructueuse collaboration avec la firme hollandaise, il
développe à travers la création de nombreux modèles
de sièges, sa vision d’un modernisme aménagé et
renouvelle les codes du mobilier. 
Le modèle que nous présentons est très représentatif
de ses recherches. La forme du siège est souple, Pierre
Paulin explore l’univers des courbes, avant même la
révolution du mobilier plastique. Cette ligne n’est pas
purement gratuite mais participe d’un confort réflé-
chit, accueillant, enveloppant et chaleureux.
D’ailleurs le rappel de la forme de l’assise dans le
dossier crée le jeu d’une douce géométrie en courbes
et contre courbes. Grâce a cette technique nouvelle :
la structure en métal plié est noyée dans la mousse et
recouverte de tissu dont les coutures sont cachées, la
structure du meuble disparaît et laisse juste présente
son ondulation.

Le système F280 est décliné en différentes versions :
fauteuils, chauffeuses, canapés…cette version du
canapé F284/4 , concave et à quatre places, a été fab-
riquée seulement a quelques exemplaires. 
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217   PIERRE PAULIN (NÉ EN 1927)
BUREAU CM141, 1953
Edition Thonet disparue

Structure métallique laquée noire portant un caisson de deux tiroirs, plaqué de frêne teinté et un plateau plaqué de mélamine
noire. Le placage de bois a été refait à l’identique sur le caisson.

H. : 73 L. : 129 P. : 59 cm                       1 500 / 3 000 € 

218   COSTANTINO CORSINI (NÉ EN 1928) ET GIORGIO WISKEMANN
LAMPE SPINNAKER, 1968

Edition Stilnovo disparue
Une grande feuille d’acier chromé forme dans ses courbes un réflecteur pour un tube linestra, et de l’autre côté un abat jour

pour deux autres sources. Interrupteur à trois positions.
H. : 65 cm                     1 000 / 1 200 €

Biblio : Domus n°488, 1970
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219   MARC HELD (NÉ EN 1932)
LIT DOUBLE, 1970

Edition Prisunic de 1970 à 1976
Lit composé de deux parties avec leur table de chevet et lampe

intégrées, en polyester armé de fibre de verre moulé 
et laqué blanc. 

H. : 38 L. : 210 P. : 115 cm                       1 000 / 1 500 €

Biblio. : Anne Bony, Prisunic et le design, catalogue de l’exposition au Via du 5
septembre au 30 novembre 2008, Alternatives, p.84.

Marc Held milite pour changer le monde avec ses objets : « le beau naîtrait de la
fonction et serait l’égal du bien ». Et quand Prisunic lance un catalogue de

meubles modernes, simples, économiques et vendus par correspondance- une
première en France- il participe largement à cette aventure. Ce lit monobloc aux
formes douces, qui bénéficie d’une technique de moulage simple au coût réduit -

son démoulage se faisant en une seule opération- obtient en 1972 le prix de
l’esthétique industrielle.

220   GIAN CARLO PIRETTI (NÉ EN 1940)
BUREAU PLIA, 1969
Edition Castelli arrêtée
Plateau en méthacrylate moulé marron maintenu dans une
structure en métal dont le piétement en X se replie.
H. : 70 L. : 81 P. : 64 cm
150 / 200 €
Biblio. : MOMA Catalogue de l'exposition "Italy : the New Domestic
Landscape", New York 1972, p. 51.

221   RAYMOND LOEWY (1893-1986)
COMMODE DF2000, 1965
Edition Doubinski Frères disparue
Commode en bois comprimé mélaminé blanc s’ouvrant en
façade par 5 tiroirs en ABS de couleur brune dont les
poignées sont moulées dans la masse. Une rousseur sur un
côté et quelques usures.
H. : 65 L. : 103 P. : 40 cm                                   600 / 700 €

Biblio. : Philippe Decelle, L’utopie du tout plastique, Bruxelles : 1998,
p. : 71

222   TABLEAU EN PLASTIQUE, CIRCA 1970
Buste d’inspiration surréaliste moulé en volume dans une
feuille d’ABS blanc.
55 x 41 cm                                                        150 / 200 €
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223   VERNER PANTON (1926-1998)
ENSEMBLE DE SALON SÉRIE 100 « PANTONOVA », 1971

Composé d’une table basse et de huit sièges.
Edition Fritz Hansen, des années 1970, édition arrêtée

Structure en tiges d’acier chromé assemblées d’une manière parallèle. Recouverte pour les sièges 
d’un coussin en tissu mauve (pas photographié). Etiquettes Fritz Hansen.

Table basse : H. : 41 D. :  120 cm
6 chauffeuses : H. : 73 L. : 55 P. : 60 cm, 

2 chaises : H. : 76 L. : 46 P. : 44 cm
2 500 / 3 500 € l‘ensemble

Biblio. : Verner Panton, Vitra Design Museum : 2000, p. 261-262
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226   VERNER PANTON (1926-1998)
PAIRE DE FAUTEUILS T5 « PEACOCK CHAIR », 1960
Réédition habitat limitée et épuisée de 1999
Une base cylindrique porte une sphère tronquée qui, comme une corbeille, reçoit
sept coussins cylindriques en tissu rouge. Cette corbeille peut être disposée de
différentes manières sur la base ou alors posée directement sur le sol comme un
rocking chair.
H. : 65 D. : 95 cm

800 / 1 000 € la paire

224   FRANCOIS ARNAL (NÉ EN 1924)
PIÉTEMENT « SERRE-JOINT » T9, 1972
Edition Atelier A qui existait de 1969 à 1975
Set d’étaux pour plateau de table basse en métal chromé encore présentés
dans leur emballage d’origine en ABS blanc portant la marque de l’Atelier A.
H. de la table: 30 cm                                                       1 500 / 2 000 €

Biblio. : Atelier A, rencontre de l’art et de l’objet, Norma : 2003, p. 122

225   MICHEL BOYER (NÉ EN 1935)
PAIRE DE LAMPADAIRES COLONNE COUPELLE, 1979
Edition Verre Lumière, de 1979 à 1990
Colonne de section carrée en métal laqué brillant noir surmontée d’une coupelle
en métal chromé. Interrupteur à hauteur de main ménagé dans la colonne. Des
petits trous près de la base permettent de fixer éventuellement le lampadaire au
sol.
H. : 175 L. : 21 P. : 21 cm                                              1 500 / 2 000 € la paire

Exemple d’utilisation du lot n°
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229   SHIRO KURAMATA (1934-1991)
CABINET PYRAMID, 1968
Edition Cappellini, toujours existante
Un bâti en méthacrylate transparent de forme pyramidale
accueille dix-sept tiroirs en méthacrylate noir brillant dont
les tailles sont dégressives. Le tout repose sur quatre
roulettes. 
H. : 183 L. : 60 P. : 70 cm

12 000 / 15 000 € 

Biblio. : Shiro Kuramata, Exposition au Hara Museum: 1996, n°16
Un des matériaux préférés de Kuramata est le méthacrylate qu’il utilise
dans ses créations de meubles et de design d’intérieur. Ce meuble dont la
transparence du corps donne l’impression que les tiroirs flottent dans l’e-
space, libérés de leur gravité, est caractéristique d’une €uvre modifiant la
perception des objets, jouant de leur présence et de leur disparition dans
l’espace.

-227   SHIRO KURAMATA (1934-1991)
VASE FLOWER 3, 1989
Edition Ishimaru
Bloc de polyméthacrylate transparent et rose.
H. : 26 L. : 27 P. : 8 cm

1 800 / 2 000 €

Biblio. : Shiro Kuramata, Exposition au Hara Museum: 1996, n°20

228   ALDO VAN DEN NIEUWELAAR (NÉ EN 1944)
LAMPE TC6, 1969
Edition de courte durée et limitée sur une trentaine d’exem-
plaires
Néon de 40 W enchâssé dans un boîtier carré en métal laqué
blanc.

1 000 / 1 500 €

Biblio. : Meubels die geschiedenis maken, Eigenhuis : 1992, p. 133.
Cette lampe minimaliste a été crée l’année où Aldo Van Nieuwelaar, le
designer de la fameuse armoire Amsterdamer, a ouvert sa propre agence.
Ses  formes géométriques sont pour lui  caractéristiques du credo du design
« less is more » qu’il a fait sien. Aussi la lumière fluorescente est sa
préférée  « parcequ’elle déforme moins l’espace que la lumière incandes-
cente ». 
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230   ETTORE SOTTSASS (1917-2007)
VASE HOLLYWOOD, 1991
Edition Bitossi sur 99 exemplaires
Haut vase en faïence émaillée bleu marine, bleu pale, vert
blanc et jaune.
Porte l’étiquette du fabricant, la date, la signature du créateur
et la numérotation 84/99
H. : 77 L.: 34 P. : 30 cm                                1 500 / 2 000 €

Biblio. : Fulvio Ferrari, Ettore Sottsass tutta la ceramica, Allemandi: 1996, p. 186 .

231   LAMPE DE TABLE 
Lampe de table en bois, laiton et verre opalin vert.
H. : 70 D. : 50 cm                                              600 / 700 €

Cette lampe est la même que celle qui  décorait le bureau de Patrick Poivre
d’Arvor dans la célèbre Emission Ex-Libris.

232   LELLA (NÉE EN 1931) 
ET MASSIMO (NÉ EN 1931) VIGNELLI
TABLE SERENISSIMO, 1985
Edition Acerbis toujours existante
Epaisse plaque de verre reposant sur quatre gigantesques
pieds cylindriques en métal oxydé vert.
H. : 71 L. : 145 P. : 145 cm                           1 000 / 1 500 €

233   ANTONIO CITTERIO (NÉ EN 1950) 
ET PAOLA NAVA (NÉ EN 1943)
CANAPÉ BIESIS, 1979
Edition B&B toujours existante
De larges coussins en cuir bleu-noir dont les tranches sont en
cuir perforé forment une profonde assise et des dossiers et
accoudoirs confortables. Le tout repose sur une structure
noire dont les pieds profilés sont en métal chromé. 
H : 80 L : 247 P : 95 cm                                3 000 / 4 000 €
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234   PAIRE DE LAMPE EN MARBRE
Corps parallélépipédique en marbre blanc veiné noir 
H. : 25 L. : 10 P. : 10 cm

50 / 60 €

237   PAIRE DE LAMPE EN MARBRE
Corps en forme de pyramide tronquée, en marbre noir veiné
blanc
H. : 40 L. : 11 P. : 11 cm                                        50 / 60 €

235   PHILIPPE STARCK (NÉ EN 1949)
ENSEMBLE DE SIX FAUTEUILS EMPILABLES
DOCTEUR NO
Edition Kartell toujours existante
Coque en polypropylène teinté dans la masse vert anis et
pieds en aluminium anodisé. Résiste aux intempéries.
H. : 79 L. : 51 P. : 51 cm                               150 / 200 € les

238   PHILIPPE STARCK (NÉ EN 1949)
TORCHE RADIO LALALA, 1996
Edition Thomson-Telefunken arrêtée
Radio portable en bakélite de couleur verte en forme de haut
parleur.
H. : 28 D. : 20 cm                                              100 / 150 €

Biblio : Taschen, Starck, 1999, p. 300
Fait partie des collections du Fond National d’Art Contemporain

239   GAETANO PESCE NÉ EN
1939)
VAZE AMAZONIA
GRAND MODÈLE, 1994
Edition Fish design de 1994 à 1997
Résine souple de polyuréthane. Porte
le cachet de l’édition et le numéro
644 dans cette série qui a été éditée à
1000 exemplaires dans chacune des
trois tailles.
H. : 35 D. : 26 cm           400 / 500 €

Biblio. :  R. Ulmer et J. StraBer, Plastics,
Arnoldsche : 1997, p. 143
Ce vase est paradigmatique de toute la pro-
duction des résines de Gaetano Pesce réalisée
selon le principe de la répartition aléatoire
des volumes et des couleurs qui permet d’in-
troduire l’accident et l’unicité dans un 
contexte industriel.

236   PHILIPPE STARCK (NÉ EN
1949)
SIÈGE À BASCULE 
MISTER BLISS, 1982
Edition XO toujours existante
H. : 55 L. : 70 P. : 41
Des petits coussins de tissu fixés sur
une structure basculante en métal
tubulaire forment l’assise et des
repose-genoux.

100 / 200 €

Biblio : Biblio : Christine Colin, Starck,
Mardaga, page 263 
Fait partie des collections du Fond National
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PHILIPPE STARCK (NÉ EN 1949)
Ensemble de mobilier provenant du premier restaurant BON

situé au 25 rue de la Pompe 75116 Paris, 
créé en 1999.

En 1999-2000, le génial designer français le plus international, Philippe Starck, après avoir changé la
décoration des appartements privés de Mitterand à l’Elysée, et fait du café Costes le café de l’époque,
crée en collaboration  avec Laurent Taieb -alors fort du succès de Lô Sushi décoré par André Putman-
les restaurant Bon 1 et Bon 2. Le nouveau concept du restaurant est fondé sur un ensemble de plusieurs
salles aux ambiances différentes selon le style de cuisine que l’on y sert. La maison mère de la rue de la
pompe est un endroit somptueux, à l’ambiance sophistiquée, pleine de démesure, et hautement théâtrale,

qui invite les clients à s’y mettre en scène.

-240   TABLE EN FORME DE CROIX à structure en bois mouluré laqué argent, le plateau retro éclairant étant recouvert
de 13 motifs protégés par un plateau de verre. Elle repose sur des pieds fuselés de section carrée et une ceinture représentant

des médaillons carrés.
H. : 71 L. : 520 P. : 520 cm

6  000 / 8  000 €
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-241   ENSEMBLE DE SIX FAUTEUILS CABRIOLET
Fauteuils de style néoclassique en bois laqué argent, à
dossier médaillon recouvert ainsi que l’assise et les
manchettes d’accotoir, de cuir blanc, et reposant sur des
pieds en gaine.
H. : 72 cm

300 / 400 la paire

-243   ENSEMBLE DE 6 CHAISES CABRIOLETS
Chaise de style néoclassique en bois laqué argent, à dossier
médaillon recouvert comme l’assise de cuir blanc. 
Ils  reposent sur des pieds gaine à l’avant et sabre à l’arrière.
H. : 72 cm

200 / 300 chaque

-246   DEUX GIRANDOLES
sur pied à douze bras de lumière
en cristal gravé et pampilles tail-
lées H. : 177 cm

1 000 / 1 500 € chaque

-244   ENSEMBLE DE QUATRE FAUTEUILS-TRÔNES
Fauteuil en bois laqué argent à haut dossier plat. 
Ils reposent sur quatre piedsgaines.
Couverture de tisss parme satiné.
H. du dossier : 160 cm

1 000 / 2 000 € la paire

-242   DEUX IMPORTANTS MIROIRS de forme rectan-
gulaire dont les cadres moulurés sont en bois laqué argent. Un sys-
tème permet de les transformer en écran de vidéo-projection.
a : H. : 200 L. : 250 cm
b : H. : 240 L. : 300 cm

1 500 / 2 000 € chacun

-245   PAIRE DE LAMPES de
table à un bras de lumière en
cristal gravé et pampilles tail-
lées
H. : 71 cm   400 / 500 € la paire
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-247  CANAPE de style néoclassique en bois laqué argent. 
Ils reposent sur dix pieds en gaine couverture de cuir  gris argent satiné.

H. : 88 L. : 415 P. : 57 cm
2 000 / 3 000 €

-248   SUITE DE QUATRE GUÉRIDONS ronds au
plateau de marbre blanc veiné gris reposant sur trois pieds
gainés en bois laqué argent.
H. : 65 D. : 55 cm

400 / 500 € chaque

-249   COMPTOIR DE RÉCEPTION de style néoclas-
sique en bois laqué argent, dont la galerie supérieure est en
marbre blanc, l’intérieur laqué jaune. Il repose  sur quatre
pieds gainé.
H. : 106 L. : 110 P. : 50 cm

300 / 400 €
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-251   LUSTRE à douze bras de lumière en cristal de Venise, gravé
et pampilles taillées.
H. : 71 D. : 100 cm

4 000 / 5 000 €

-250   LAMPE à cinq bras de lumière en cristal gravé et
pampilles taillées.
H. : 71 cm                                                      800 / 1 000 €

-253   SUITE DE QUATRE MEUBLES DE PRÉSENTATION
en bois teinté acajou 
avec six étagères en métal et éclairage intégré.
H. : 300 L. : 135 P. : 55 cm

600 / 800 € chaque

-252   ENSEMBLE DE SIX FAUTEUILS CABRIOLET
Fauteuils de style néoclassique en bois laqué argent, à
dossier médaillon recouvert ainsi que l’assise et les
manchettes d’accotoir, de cuir blanc, et reposant sur des
pieds en gaine.
H. : 72 cm

300 / 400 € la paire
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-254   ENSEMBLE DE
MIROIRS À PARE-CLOSES `
en cristal gravé à décor floral sur-
monté de frotons. 
a : de forme rectangulaire 
H. : 31 L. : 21 cm
b :de forme exagonale 
H. : 31 L. : 21 cm
d : de forme rectangulaire
H. : 25 L. : 16 cm
e : de forme exagonale
H. : 21 L. : 16 cm

200 / 300 € chaque

-257   DEUX MEUBLES DE PRÉSENTATION
en bois laqué jaune, à quatre étagères de verre.
H. : 223 L. : 140 P. : 35 cm

300 / 400 € chacun

-255   CONSOLE VITRINE 
en bois laqué jaune ouvrant en façade
par quatre tiroirs, au dos par trois tiroirs
et deux casiers, décorée de faux tiroirs
sur les côtés. Le plateau en verre
éclairant.
H. : 103 L. : 120 P. : 95 cm

400 / 600 €

-258   PAIRE DE MEUBLES DE PRÉSENTATION
en bois laqué jaune présentant quatre étagères en verre blanc.
H. : 223 L. : 140 P. : 35 cm

400 / 600 chaque

-259   TABLE BASSE en bois laqué jaune. Elle repose sur
des pieds fucselés de section carrée.
H. : 45 L. : 60 P. : 50 cm

200 / 300 €

-256   ENSEMBLE DE SIX SUSPENSIONS
“Romeo Babe”
Tige en aluminium portant un abat jour en tissu plissé blanc
cassé
H. : 60 D. : 11 cm                                    50 / 100 € la paire
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-261   CONSOLE de forme rectangulaire formée d’un
plateau en marbre blanc veiné gris  reposant sur des pieds
fuselés de section carrée en bois laqué argenté.
H. : 88 L. : 420 P. : 40 cm

1 000 / 1 200 €

-260   DEUX LAMPES à un bras de
lumière en cristal gravé et pampilles
taillées.
H. : 37 cm

-263   TABOURET DE BAR
modèle “Héritage” en aluminium
brossé. Le dossier ajouré à 
barreaux.
H. : 109 cm

150 / 200 €

-264   SUITE DE SIX
TABOURETS DE BAR
La structure en aluminium brossé
comporte un dossier carré aux
angles arrondis, recouvert des deux
côtés de tissu parme capitonné. Les
pieds réunis par entretoise.
(Usures).
H. : 109 cm   

300 / 400 € la paire

-262   PAIRE DE LAMPE à deux bras de lumière en cristal
gravé et pampilles taillées.
H: 50 cm                                               500 / 600 € la paire   
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RANKIN
BREEDING KATE – 2001

Tirage Lambda noir et blanc du 20 mars 2008
Signé, daté et numeroté 4/5 au dos

120 x 150 cm    

Vendue 17 349 euros

THOMAS RUFF
NUDES GD 03 - 2001

Laserchrome sous diasec
Signé, daté, titré et numéroté sur 5 exemplaires au dos

104,3 x 135 cm       

Vendue 49 568 euros

A FOCUS ON PHOTOGRAPHY
MAISON EUROPÉENNE DE LA PHOTOGRAPHIE - PARIS

Le 29 octobre 2008
Experts: Ilan Engel et Alexandre Percy
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CONDITIONS DE VENTE
- La participation aux enchères implique l'acceptation inconditionnelle des présentes conditions de vente.
- Elle est faite au comptant. Les acquéreurs paieront en sus de l'adjudication, le prix principal augmenté
des frais légaux : 20 % HT (23,92 % TTC).
- Les clients non résidents en France ne pourront prendre livraison de leur achat qu'après un règlement
bancaire par télex ou SWIFT.
- La livraison de l'objet pourra être différée jusqu'à l'encaissement du chèque ou du virement.
- Il est conseillé aux adjudicataires de procéder à un enlèvement de leurs lots dans les meilleurs délais afin
d'éviter les frais de manutention et de gardiennage qui sont à leur charge.
- Le magasinage n'engage pas la responsabilité du commissaire-priseur à quelque titre que ce soit. Les
adjudicataires pourront obtenir tout renseignement concernant la livraison et l'expédition de leurs acquisi-
tions à la fin de la vente.
- Une exposition préalable permettant aux acquéreurs de se rendre compte des biens mis en vente, il ne
sera admis aucune réclamation une fois l’adjudication prononcée. Sur demande, avant la vente, un “con-
dition report” descriptif sera communiqué.
- Les acquéreurs potentiels sont invités à examiner les biens pouvant les intéresser avant la vente aux
enchères, et notamment pendant les expositions. L’Etude Joron-Derem se tient à la disposition des
acquéreurs potentiels pour leur fournir des rapports sur l’état des lots.
- Les descriptions des lots résultant des catalogues, des rapports, des étiquettes et des indications ou
annonces verbales ne sont que l’expression par L’Etude Joron-Derem de sa perception du lot, mais ne
sauraient constituer la preuve d’un fait.
- Les indications données par L’Etude Joron-Derem sur l’existence d’une restauration, d’un accident ou
d’un incident affectant le lot, sont exprimées pour faciliter son inspection par l’acquéreur potentiel et restent
soumises à son appréciation personnelle ou à celle de son expert. L’absence d’indication d’une restaura-
tion, d’un accident ou d’un incident dans le catalogue, les rapports, les étiquettes ou verbalement, n’im-
plique nullement qu’un bien soit exempt de tout défaut présent, passé ou réparé. Inversement la mention
de quelque défaut n’implique pas l’absence de tous autres défauts.
- La vente est réglée par les garanties en vigueur des Commissaires-Priseurs français à la date de la vaca-
tion. Les dimensions et poids ne sont donnés qu'à titre indicatif. Les réparations d'entretien ne sont pas
signalées. Aucune réclamation n'est acceptée quant à l'état sous la dorure, la peinture, les laques ou les
vernis. Les rentoilages, parquetages et vernissages sont considérés comme des mesures de conserva-
tion.
- Réserve étant également faite pour les clés, serrures, bronzes, ferrures qui auraient été remplacés à une
époque indéterminée et qui ne sont pas garantis.
- Le plus offrant et le dernier enchérisseur sera l'adjudicataire.
- Le Commissaire-priseur et les Experts se chargent d'exécuter tous les ordres d'achat qui leur sont con-
fiés, en particulier pour les amateurs ne pouvant assister à la vente.
- Dans l'impossibilité de se rendre à la vente, un acheteur peut confier un ordre d'achat à l'étude. L'étude
décline toute responsabilité quant à l'exécution des ordres d'achat.
- Si vous souhaitez enchérir par téléphone, veuillez en faire, au plus tard deux jours avant la vente, la
demande par écrit ou par fax accompagnée d'un chèque libellé à l’ordre de l’étude Joron-Derem.
- Dès adjudication, l'objet sera sous l'entière responsabilité de l'adjudicataire.
- L'acquéreur sera lui-même chargé de faire assurer ses acquisitions et l'étude Joron-Derem décline toute
responsabilité quant aux dommages que l'objet pourrait encourir et ceci dès l'adjudication prononcée. La
formalité de licence d'exportation peut requérir un délai de 5 à 10 semaines, celuici pouvant être sensible-
ment réduit selon la rapidité avec laquelle l'acquéreur précisera ses instructions à l'étude Joron-Derem.
- Tout acquéreur de l'Union européenne, identifié à la TVA, doit, au moment de la vente, indiquer son
numéro d'identification en vue d'une livraison intracommunautaire justifiée par l'expédition vers l'autre Etat
membre et dispose de trente jours pour régulariser.
- L'acquéreur non communautaire doit signaler, lors de la vente, son intention d'exporter et dispose de 30
jours pour faire parvenir les justificatifs de l'exportation.
- Le Commissaire-Priseur décline toute responsabilité sur les conséquences juridiques et fiscales d'une
fausse déclaration de l'acquéreur.
- L'adjudicataire reconnaît :
- Devenir propriétaire et responsable des lots dès adjudication.
- Assumer les risques et frais de la manutention et du magasinage.
- La délivrance de lots ne se fait qu'après encaissement des fonds.
- Les acquéreurs potentiels sont invités à examiner les biens pouvant les intéresser avant la vente aux
enchères, et notamment pendant les expositions. 
L’Etude Joron-Derem se tient à la disposition des acquéreurs potentiels pour leur fournir des rapports sur
l'état des lots.
- Les descriptions des lots résultant du catalogue, des rapports, des étiquettes et des indications ou
annonces verbales ne sont que l'expression par L’Etude Joron-Derem de sa perception du lot, mais ne
sauraient constituer la preuve d'un fait.
- Les indications données par L’Etude Joron-Derem sur l'existence d'une restauration, d'un accident ou
d'un incident affectant le lot, sont exprimées pour faciliter son inspection par l'acquéreur potentiel et restent
soumises à son appréciation personnelle ou à celle de son expert. L'absence d'indication d'une restaura-
tion d'un accident ou d'un incident dans le catalogue, les rapports, les étiquettes ou verbalement, n'im-
plique nullement qu'un bien soit exempt de tout défaut présent, passé ou réparé. Inversement la mention
de quelque défaut n'implique pas l'absence de tous autres défauts.
- Un tiret devant le numéro de lot indique que ce numéro appartient à une personne travail-
lant pour l’étude.

Pour les acheteurs étrangers / For foreign bidders :
Bank details : BNP PARIBAS Agence Centrale, 1 Boulevard Haussmann, 75009 PARIS

Account number : bank code : 30 004 - branch code : 00828 – account number : 00010627279 - Key digits: 76
IBAN : FR 76 3000 4008 2800 0106 2727 976 - SWIFT:  BNP A FR PPP AC

CONDITIONS OF BUSINESS
- When taking part to an auction, bidders accept the sales conditions presented in the catalogue.
- Purchases must be paid for at the end of the auction. Buyers will pay the legal fees, in addition to the
hammer price : 20 % tax non included (23,92 % all charges included).
- Out France resident clients will not be able to claim their purchases until paid for by wire transfers or
SWIFT. The delivery of objects is subject to hang up until check fully cashed.
- Bidders are advised to proceed to the claiming of their purchases within a reasonable amount of time in
order to avoid storage charges.
- The auctioneer is not responsible for any items stored under any circumstances.
- Buyers may inquire any information regarding delivery of their purchase at the end of the auction.
- Before the auction, a Condition Report can be provided upon request.
- All art works are on exhibit before the auction, allowing prospective buyers to inspect the property on sale
: therefore, once the successful bidding has been auctioned, no objection will be granted.
- The prospective buyers are invited to examine any goods in which they may be intested, before the auc-
tion takes place, and notably during the exhibitions. L’Etude Joron-Derem is at disposal of the prospec-
tive buyers to provide them with reports about a the conditions of lots.
- Description of the lots resulting from the catalogue, the reports, the labels and the verbal statements or
announcements are only the expression by L’Etude Joron-Derem of their perception of  the lot, but can-
not constitute the proof of a fact.
- The statements by made L’Etude Joron-Derem about any restoration, mishap or harm arisen concern-
ing the lot are only made to facilitate the inspection thereof by the prospective buyer and remain subject
to his own or to his expert’s appreciation. The absence of statements L’Etude Joron-Derem by relating to
a restoration, mishap or harm, whether made in the catalogue, condition reports, on labels or orally, does
not imply that the item is exempt from any current, past or repaired defect.
Inversely, the indication of any defect whatsoever does not imply the absence of any other defects.
- The auction is subject during the sale day to the actual guarantees of french Auctioneers Ministry. The
size and weight are only mentioned for information. Repairs due to normal upkeep are not mentioned.
- No complaint will be granted regarding the state of an object underneath its gilt, paint, lacquer or varnish.
Relining, parquetry and varnishing are considered measures of conservation.
- Same circumstances applied to keys, locks, bronze and iron works which may have been replaced at
an undetermined period and therefore not guaranteed.
- The highest and last bidder is the purchaser. - The Auctioneer and specialists will execute bids ordered
and agreed to, prior to the auction, especially for absentee bidders.
- If unable to attend the auction, the bidder can give a absentee bid form to the auctioneer. - - The auc-
tioneer declines any responsibility as to the execution of the bid form.
- If you want to leave an order, our office must receive a written demand two days before the sale at the
latest, accompanied with a check in the name of Etude Joron-Derem (or a bank account number and reg-
istration).
- If you wish to make a telephone bid, please send forward a written demand by fax or mail with the above
mentioned requirements.
- As soon as the sale is over, the lot will be under the full and only responsibility of the purchaser.
- It is the responsibility of the purchaser to insure the items purchased in the sale. The Auction House
Joron-Derem declines responsibility for any possible damage caused to the items as soon as successful-
ly bid.
- The formalities involved in obtaining an export license may require 5 to 10 weeks, period which could be
considerably reduced depending on the speed with which the purchaser provides the Auction House
Joron-Derem with the specific instructions.
- Any purchaser from European Community submitted to VATmust, at the time of the sale, inform the auc-
tion house of his VAT identification number in order to ensure delivery in another European Community
member state and has 30 days to regularise the matter.
- Apurchaser who is not from within the European Community must make his intention to export his pur-
chase known at the time of the sale and has 30 days to provide the auction house with the justification for
export.
- The Auctioneer declines any responsibility for legal and/or tax consequences of false declaration on the
part of the purchaser.
- The successful bidder acknowledges:
- Becoming owner and fully responsible for the items as soon as purchased in auction.
-Accepting the risks and charges due to handling and storing.
-The items can be delivered as soon as thoroughly cashed.
- The prospective buyers are invited to examine any goods in which they may be interested, before the
auction takes place, and notably during the exhibitions. L’Etude Joron-Derem at disposal of the prospec-
tive buyers to provide them with reports about the conditions of lots. Description of the lots resulting from
the catalogue, the reports, the labels and the verbal statements or announcements are only the expres-
sion by L’Etude Joron-Derem of their perception of the lot, but cannot constitute the proof of a fact. The
statements made by L’Etude Joron-Derem about any restoration, mishap or harm arisen concerning the
lot are only made to facilitate the inspection thereof by the prospective buyer and remain subject to his
own or to his expert's appreciation. The absence of L’Etude Joron-Derem statements relating to a restora-
tion, mishap or harm made in the catalogue, condition reports, on labels or orally, does not imply that the
item is exempt from any current, past or repaired defect. Inversely, the indication of a defect whatsoever
does not imply the absence of any other defects.
- A dash in front of the number of the lot shows that this lot belongs to a person working for the auction
house.

Réalisation du catalogue : Florent MAGNIN

Photographies : Thierry JACOB - Paris 01 45 26 37 81
Photo Les Arts Décoratifs, Paris / Jean Tholance
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Maison de ventes – Agrément du Conseil des Ventes n° 2002-401
46, rue Ste Anne - 75002 PARIS - Téléphone : 01.40.20.02.82 - Fax : 01.40.20.01.48

E-mail : contact@joron-derem.fr

ORDRE D’ACHAT – ABSENTEE BID FOR

A FAIRE PARVENIR AU MOINS DEUX JOURS AVANT LA VENTE
ACCOMPAGNE D’UN CHEQUE SIGNE ET LIBELLE

A L’ORDRE DE L’ETUDE JORON-DEREM
Please mail form and check with signature payable to Etude Joron-derem

2 days before the auction.

Nom-Prénom- Name-First name :
Adresse-Adress:
Tel:
Fax:
Email:

Après avoir pris connaissance des conditions de vente décrites dans le catalogue ainsi que les conseils aux acheteurs, je déclare les
accepter et vous prie d’acquérir pour mon compte personnel aux limites indiquées en uros des lots que j’ai désignés ci-dessous. Les
limites ne comprennent pas les frais légaux.
I have read the conditions of sale end the guide to buyers and agree to abide by them. I grant you permission to purchase on my behalf
the following items within the limits indicated in uros. These limits do not include fees, charges an d taxes.
Lot n° Description du lot- item description Limite en -

Top limit in

L’adjudicataire reconnaît: The successful bidder acknowledges:
- Devenir propriétaire et

responsable des lots dès
adjudication

- Assumer les risques et frais de
manutention et du magasinage

- La délivrance des lots ne se fait
qu’après encaissement des fonds

- Becomming owner and fully
responsible for th items as soon as
purchased in auction

- Accepting the risks and charges
due to handling and storing

- The items can be delivered as
soon as thoroughly cashed

Signature obligatoire: Date:
Compulsory signature:
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